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n Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, UNESCO Tür-
kiye Millî Komisyonu 29. Dönem Genel Kurulu’na 
katıldı. Bakan Tekin, "Milli Eğitim Bakanlığı olarak 
her bir öğrencimizi eşit fırsatlar temelinde, 
kaliteli ve erişilebilir eğitim imkanlarıyla gelece-
ğe en iyi şekilde hazırlamak için çalışmalarımızı 
kararlılıkla sürdürüyoruz" dedi. n 10’DA

n  İstanbul merkezli 35 ilde düzenlenen ve 
110 kişinin gözaltına alındığı yasadışı bahis 
operasyonunda 98 kişi tutuklandı. Yapay 
zeka destekli programlar kullanılarak yasa 
dışı bahis ve kumar faaliyetlerinde bulunan 5 
bin siteye erişim engeli getirilen operasyonda 
tutuklananların yanı sıra 6 kişiye ev hapsi ve 
6 şüpheliye de yurtdışına çıkış yasağı ve imza 
adli kontrol tedbiri cezası uygulandı. n 7’DE

n Beylikdüzü’nde boğazına simit parçası kaçan 
5 yaşındaki çocuk, okul müdürünün Heimlich 
Manevrası müdahalesi sayesinde kurtul-
du. Minik çocuğu kurtaran eğitimci Abuzer 
Badem, “Daha önce de ilk yardım eğitimi almış 
olduğum için Heimlich manevrası yaparak kar-
deşimizin boğazında kalan simidin çıkmasına 
vesile olmuş oldum” dedi. n 7’DE

İSRAIL-LÜBNAN ATEŞKESI 
45 GÜN DAHA UZATILDI

YER BEYLIKDÜZÜ

HER ÖĞRENCIMIZ 

KIYMETLi

YASADIŞI BAHISTE 
98 TUTUKLU

HEIMLICH YINE 
HAYAT KURTARDI

TÜRK DÜNYASIYLA 
YENi GÜÇ HATTI

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Kazakistan dönüşü uçakta 
yaptığı değerlendirmelerde Türk Devletleri Teşkilatı’nın 

yeni dönemde diplomasi, enerji, savunma ve dijitalleşme 
ekseninde daha güçlü bir yapıya kavuşacağını söyledi. 

nn  Cumhurbaşkanı Erdoğan, NATO’dan Avrupa Cumhurbaşkanı Erdoğan, NATO’dan Avrupa 
Birliği’ne, savunma sanayinden “Terörsüz Tür-Birliği’ne, savunma sanayinden “Terörsüz Tür-
kiye” sürecine kadar birçok başlıkta “Türkiye kiye” sürecine kadar birçok başlıkta “Türkiye 
yük olan değil, yük alan ülkedir” mesajı verdi. yük olan değil, yük alan ülkedir” mesajı verdi. 
Astana’da Kazakistan Cumhurbaşkanı Tokayev Astana’da Kazakistan Cumhurbaşkanı Tokayev 
ile “Ebedi Dostluk ve Genişletilmiş Stratejik ile “Ebedi Dostluk ve Genişletilmiş Stratejik 
Ortak Bildirisi”ne imza atan Cumhurbaşka-Ortak Bildirisi”ne imza atan Cumhurbaşka-
nı Erdoğan, Türkistan’da düzenlenen Türk nı Erdoğan, Türkistan’da düzenlenen Türk 

Devletleri Teşkilatı Zirvesi’nde ise “Türkistan 
Bildirisi”nin kabul edildiğini açıkladı. Ticaret 
hacmini 15 milyar dolara çıkarma hedefini du-
yuran Erdoğan, enerji iş birliklerinden savunma 
sanayine, NATO zirvesinden yeni anayasa 
çalışmalarına kadar geniş kapsamlı mesajlar 
vererek Türkiye’nin bölgesel ve küresel ölçek-
te etkin rolünü vurguladı. n 10’DA

BÖYLE BM’YE
GEREK YOK
n TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
küresel sistemde yaşanan güç deği-
şimlerine, ekonomik adaletsizliklere 
değindi. BM’nin işlevsiz kaldığını ifade 
eden Kurtulmuş, Gazze’de yaşananların 
insanlık tarihinin en ağır sınavlarından 
biri olduğunu belirterek, "Böyle bir 
BM’nin ne önemi vardır, ne fonksiyonu 
vardır" dedi. n 2’DE

iSTANBUL’UN 
GÖRÜNMEZ DUVARI
İstanbul’un Küçükçekmece ilçesinde havadan çekilen görüntüler, aynı ilçe sınır-
ları içinde yan yana duran iki farklı yaşam biçimini çarpıcı şekilde ortaya koydu. 
n  Atakent Mahallesi’nde yükse-
len modern siteler, geniş bulvarlar, 
peyzaj alanları ve sosyal donatılar 
dikkat çekerken; birkaç adım ötedeki 
Atatürk Mahallesi’nde dar sokaklar, 
bitişik nizam yapılar ve yılların oluş-
turduğu yoğun yapılaşma öne çıktı. 
Aynı coğrafyada oluşan bu keskin 
tablo, İstanbul’daki sosyal ve ekono-
mik ayrışmanın şehir dokusuna nasıl 
yansıdığını gözler önüne serdi.

n  İki mahalleyi birbirinden ayıran 
Hürriyet Caddesi ise adeta görünmez 
bir sınır görevi görüyor. Caddenin bir 
tarafında planlı kentleşmenin simgesi 
haline gelen güvenlikli siteler ve yeni 
yapı stokları yükselirken, diğer tara-
fında dönüşüm bekleyen eski binalar 
ve sıkışmış şehirleşme dikkat çekiyor. 
Uzmanlara göre bu fark yalnızca 
mimari değil. Yaşam kalitesi, güvenlik, 
sosyal imkanlar ve deprem dayanıklılı-
ğı açısından da İstanbul’un geleceğine 
dair önemli bir tablo ortaya koyuyor.

FARK SADECE MIMARI DEĞIL

“MAKAS ATMAK” 
ARTIK MALIYETLI

n Esenyurt’ta makas attığı tespit edilen 
araç sürücü Ş.T.’ye 96 bin TL idari para 
cezası verilirken, sürücünün ehliyetine 60 
gün el konuldu ve araç trafikten 60 gün 
men edildi. n 3’TE

ABD Dışişleri Bakanlığı, İsrail ile Lübnan’ın; ABD Başkanı Donald Trump tarafından 
16 Nisan’da ilan edilen ateşkesin 45 gün uzatılması konusunda anlaştığını duyurdu.
n ABD'nin başkenti Washington DC'de 
İsrail-Lübnan arasında gerçekleştiri-
len doğrudan temaslara ilişkin dikkat 
çeken bir gelişme yaşandı. ABD Dışişleri 
Bakanlığı Sözcüsü Tommy Piggott, 
dün ve bugün gerçekleştirilen İs-
rail-Lübnan görüşmelerinin "son 
derece verimli" geçtiğini açık-
ladı. Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü 
Piggott, "17 Nisan'da varılan 
ateşkes, daha fazla ilerleme 
sağlanabilmesi için 45 gün uza-
tılacaktır" dedi. Piggott, 
müzakerelerin siyasi 
ayağının Haziran 
ayında yeniden 
başlatılacağını 
duyurdu. 
n 6’DA

İHH GAZIANTEP’TEN
VEKALET ÇAĞRISI
n İHH İnsani Yardım Vakfı Gaziantep Şube 
Başkanı Murat Yılmaz, yaklaşan Kurban 
Bayramı dolayısıyla yaptığı açıklama-
da, bu yıl da Türkiye başta olmak üzere 
dünyanın farklı coğrafyalarında ihtiyaç 
sahiplerine kurban vekaletlerinin ulaştırı-
lacağını belirtti. n 12’DE

n SELIME SÜMEYYE
ABATAY’IN HABERI 7’DE
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TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, Bursa’daki programların-
da küresel sistemde yaşanan 
güç değişimlerine, ekonomik 
adaletsizliklere ve "Terörsüz 
Türkiye" hedefine ilişkin 
önemli açıklamalarda bulun-
du. Türkiye’nin küresel adalet 
arayışında öncü rol üstlendiği-
ni belirten Kurtulmuş, terörün 
tamamen sona erdirilmesiyle 
birlikte Türkiye’nin önünde 
yeni bir dönemin başlayacağı-
nı söyledi.

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, Bursa programları kap-
samında ilk olarak Bursa Uludağ 
Üniversitesi’nde düzenlenen 
"Küresel Adalet Arayışı" konferan-
sına katıldı. Mete Cengiz Kültür 
Merkezi’nde öğrencilerle bir araya 
gelen Kurtulmuş, ekonomik ve siya-
sal alandaki adaletsizliklerin dünya-
yı büyük bir çıkmaza sürüklediğini 
belirterek, küresel adalet arayışının 
insanlığın ortak meselesi olduğunu 
söyledi. Her dönemde insanlığın 
ortak arayışlarından birisinin adalet 
olduğunu ifade eden Kurtulmuş, 
"İçinden geçtiğimiz dönem fevkala-
de zor bir süreçtir. Her şeyin altüst 
olduğu, yıkılıp neredeyse yeniden 
yapılmaya başladığı bir dönemin 
içerisinden geçiyoruz. Dolayısıyla 
bu süreçte insanlık alemi olarak ih-
tiyacımız olan en önemli meselenin 
adalet olduğunun farkında olarak, 
adalet arayışını küresel bir hale 
getirmek ve buna da öncülük etmek 
hepimizin ortak vazifesi olmalıdır" 
dedi.
"Ekonomik adaletsizlik insanlık 
için tehdit"

Konuşmasında ekonomik adalet-
sizliklere dikkat çeken Kurtulmuş, 
gelir dağılımındaki uçurumun gide-
rek büyüdüğünü söyledi. Dünyanın 
en zengin yüzde 1’lik kesiminin 
toplam servetin yüzde 50’sine sahip 

olduğunu ifade eden Kurtulmuş, 
"Firavunlar dönemlerinde bile böyle 
bir eşitsizlik olmadı. Dolayısıyla 
bu insanlığın kaldırabileceği bir 
mesele değildir" diye konuştu. ABD 
ve İsrail’in İran’a yönelik saldırıları 
sırasında piyasalarda yaşanan dal-
galanmalara değinen Kurtulmuş, 
savaş ekonomisinin küresel sistem-
de büyük bir araca dönüştüğünü 
belirtti.
"Böyle bir dünyada BM’nin 
fonksiyonu yok"

Birleşmiş Milletler’in işlevsiz 
kaldığını ifade eden Kurtulmuş, 
Gazze’de yaşananların insanlık 
tarihinin en ağır sınavlarından 
biri olduğunu belirterek, "Böyle bir 
dünyada Birleşmiş Milletler’in ne 
önemi vardır, ne fonksiyonu vardır" 
dedi. Filistin’e destek veren futbolcu 
Lamine Yamal hakkında da konu-
şan Kurtulmuş, "Lamine Yamal’ın 
arkasındayız. O Filistin halkıyla 
dayanışmanın onurudur" ifadeleri-
ni kullandı.
"Küresel gelişmeler çerçevesin-
de Türkiye’nin geleceği toplantı-
sına katıldı"

Kurtulmuş, Bursa programla-
rı kapsamında daha sonra Me-
rinos Atatürk Kongre ve Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen "Sivil Top-
lum Buluşması"nın ardından Birlik 
Vakfı Bursa Şubesi’nin Geleneksel 
Cuma Meclisi’nde gerçekleştirilen 

"Küresel Gelişmeler Çerçevesinde 
Türkiye’nin Geleceği" toplantısına 
katıldı. Toplantıya Bursa Valisi Erol 
Ayyıldız, AK Parti Bursa İl Başkanı 
Davut Gürkan, Birlik Vakfı Bursa 
Şube Başkanı Muhammed Yılmaz 
ile vakıf üyeleri katıldı.
"Dünyada güç dengeleri
 değişiyor"

Burada konuşan Kurtulmuş, 
dünyada güç dengelerinin hızla 
değiştiğini belirterek çok kutuplu 
yeni bir dünya düzenine doğru gi-
dildiğini söyledi. Avrupa ile Atlantik 
arasındaki gerilimlerin arttığını 
ifade eden Kurtulmuş, NATO ve 
Avrupa Birliği’nin yaşanan krizlerde 
etkisiz kaldığını savundu. Birleşmiş 
Milletler’in mevcut yapısıyla çözüm 
üretme kabiliyetini kaybettiğini be-
lirten Kurtulmuş, "Böyle bir dünya 
sistemi yürümez" dedi.
"Türkiye güvenilir bir ortak 
olarak öne çıkıyor"

Türkiye’nin güvenilir bir ortak 
olarak öne çıktığını ifade eden 
Kurtulmuş, "Türkiye gücüne itibar 
edilen ve bu güçten istifade edil-
mesi gereken önemli bir müttefik 
olarak görülmeye başlanmıştır" diye 
konuştu. Türkiye’nin yeni bölgesel 
ve küresel ittifaklar kurabilecek 
kapasiteye sahip olduğunu kayde-
den Kurtulmuş, siyasi istikrarın 
Türkiye’nin yükselişinin temel un-
surlarından biri olduğunu söyledi.

"Terörsüz Türkiye hedefinde 
büyük mesafe alındı"

Konuşmasında "Terörsüz Tür-
kiye" hedefine de değinen Kurtul-
muş, Türkiye’nin yaklaşık 50 yılını 
kaybettiren terör sorununun ülkeye 
ağır ekonomik ve sosyal maliyetler 
yüklediğini ifade etti. "Büyük me-
safe alınmıştır" diyen Kurtulmuş, 
terör örgütünün silah bırakmasının 
kritik eşik olduğunu söyledi. Sürece 
toplumun geniş kesimlerinin destek 
verdiğini belirten Kurtulmuş, "Bu 
işi hep beraber bitireceğiz" ifadeleri-
ni kullandı.
"Nizam-ı Alem davası devlet 
geleneğimizde var"

Devlet geleneğinde "Nizam-ı 
Alem" anlayışının bulunduğunu 
ifade eden Kurtulmuş, Türkiye’nin 
yalnızca kendi meseleleriyle değil 
dünyanın farklı bölgelerindeki 
mazlum halklarla da ilgilendiğini 
söyledi. Çeçenistan’dan Filistin’e, 
Somali’den Doğu Türkistan’a kadar 
birçok coğrafyada Türkiye’nin 
vicdani sorumluluk üstlendiği-
ni kaydeden Kurtulmuş, "Terörü 
ortadan kaldıracağız. Demokrasiyi 
tam manasıyla tahkim edeceğiz. 
İnsan hak ve özgürlüklerini en ileri 
noktada uygulayacağız" dedi.

Toplantı daha sonra soru-cevap 
bölümüyle devam ederken, TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş prog-
ramlarının ardından Bursa’dan 
ayrıldı.

Karabağlar Belediyesi tarafından 
hayata geçirilen Osman Aksüner 
Mahallesi 1. Etap Kentsel Tasarım 
Projesi’nin lansmanı gerçekleştiril-
di. Törene, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in yanı sıra CHP İçişleri Politika 
Kurulu Başkanı ve İzmir Milletvekili 
Murat Bakan, eski Başbakan Yardımcısı 
ve eski CHP Genel Başkanı Murat Kara-
yalçın ile Karabağlar Belediye Başkanı 

Helil Kınay katıldı. CHP Genel Başkanı 
Özel, lansmanda projenin önemine 
dikkat çekerek, "Farklı 4 belediyede 
açılış yaptık. Çok önemli projelerin 
açılışlarında buradaydık. Karabağlar’da 
ise Helil Kınay’ın hizmetlerini mem-
nuniyetle izledik. Ancak birlikte 3 
Nisan’da çok özel bir projeye tanıklık 
ettik. 3 Nisan’da İzmir Büyükşehir 
Belediyesi’nin Çeşme’de sosyal konut 

projesi vardı. Ben 10 yaşında İzmir’e 
geldim. Ortaokulu da üniversiteyi de 
İzmir’de okudum. Askerliği de burada 
yaptım. Hep de Karabağlar’dan geçtim. 
Kentsel dönüşümün yerel yönetimlere 
bırakılması lazım. Ankara’daki bürok-
ratı kim arayacak, kim hesap soracak? 
Kentsel dönüşüm belediyelere bırakıl-
malı. İzmir hak etmediği üvey evlat 
muamelesini hükümetten görüyor. 

Özellikle kentsel dönüşüm projelerinde 
geri planda bırakıldı. Helil gibi sivil 
toplumdan gelen, kentsel dönüşüm 
fikrine hem partimize uygun olarak ha-
reket eden bir belediye başkanı olarak 
gayret etti. Elinden geleni muhtarımız-
la birlikte yaptı. Umarım yapıcı diya-
loglar devam eder. Allah nasip ederse 3 
yılı bulmadan anahtarları teslim etmek 
isteriz" şeklinde konuştu.

Bakan Uraloğlu: 
"Karabağ’da yükselen 

her eser Türk dünyasının 
ortak gururudur"

Azerbaycan’ın Ba-
ğımsızlık Günü ve Silahlı 
Kuvvetler Günü dolayısıyla 
Ankara’da düzenlenen 
resepsiyonda konuşan 
Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 
"Karabağ’da yükselen her 
eser, ayağa kalkan her şehir 
ve yeniden hayat bulan her 
yuva aynı zamanda Türk 
dünyasının ortak gururu-
dur" dedi.

Azerbaycan’ın Ba-
ğımsızlık Günü ve Silahlı 
Kuvvetler Günü, Cum-
hurbaşkanlığı Beştepe 
Millet Kongre ve Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen 
resepsiyonla kutlandı. 
Azerbaycan’ın Ankara Bü-
yükelçisi Reşad Memmedov 
ev sahipliğinde düzenlenen 
etkinliğe, Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, diplomatik 
misyon temsilcileri, askeri 
yetkililer ve çok sayıda 
davetli katıldı.

Azerbaycan’ın 1991 
yılında bağımsızlığını 
kazanması ile ilk tanıyan 
devletin Türkiye olduğunu 
anımsatan Azerbaycan’ın 
Ankara Büyükelçisi Reşad 
Memmedov, "Bu manalı 
destek sadece diplomatik 
bir adım değil, tarihin, 
gönüllerin ve kardeşliğin 
sesiydi. Bugün Azerbaycan 
hızla gelişiyor. Azerbay-
can-Türkiye ilişkileri de 
ulu önder Haydar Aliyev 
tarafından kurulan sağlam 
temeller üzerinde, fatih 
Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev önderliğinde olumlu 
şekilde devam ediyor" dedi.
"Çanakkale’de omuz
 omza şehit olanların 
torunlarıyız"

Azerbaycan-Türkiye 
ilişkilerinin sıradan bir 
dostluk olmadığına işaret 
eden Büyükelçi Memme-
dov, "Ortak tarihin, ortak 
hafızanın, ortak acının ve 
ortak zaferlerin yoğurduğu 
ebedi bir kardeşliktir. Biz 
Çanakkale’de omuz omza 
şehit olanların torunları-
yız. Biz Bakü’nün kurtulu-
şu uğrunda Anadolu’dan 
Kafkasya’ya yürüyen yiğit-
lerin evlatlarıyız" ifadeleri-
ni kullandı.

Resepsiyonda konuşan 
Bakan Uraloğlu, Türkiye ile 
Azerbaycan arasındaki iliş-
kilerin "herhangi iki devlet 
arasındaki münasebetlerin 
çok ötesinde" olduğunu 
ifade ederek, iki ülkeyi 

ortak tarih, kültür, dil ve 
gönül bağının birleştirdi-
ğini söyledi. Azerbaycan’ın 
merhum Cumhurbaşka-
nı Haydar Aliyev’in "Bir 
millet, iki devlet" sözünün 
bugün ilişkilerin özü haline 
geldiğini belirten Uraloğlu, 
Mustafa Kemal Atatürk’ün 
"Azerbaycan’ın sevinci 
sevincimiz, kederi kederi-
mizdir" anlayışı temelinde 
şekillenen kardeşliğin her 
geçen gün daha da güçlen-
diğini dile getirdi. Bakan 
Uraloğlu, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan 
ile Azerbaycan Cumhur-
başkanı İlham Aliyev’in 
liderlikleri sayesinde iki 
ülke ilişkilerinin stratejik 
ortaklığın da ötesine geçti-
ğini kaydetti.

2021 yılında imzala-
nan Şuşa Beyannamesi ile 
ilişkilerin müttefiklik sevi-
yesine taşındığını belirten 
Bakan Uraloğlu, "Türkiye 
ile Azerbaycan, kötü günde 
birbirinin yanında duran, 
birbirine omuz veren, birbi-
rinin gözyaşını silen, sevin-
cine ortak olan iki kardeş 
ülkedir. İkinci Karabağ Za-
feri sürecinde Türkiye’nin, 
Azerbaycan’ın haklı dava-
sına verdiği güçlü destek 
nasıl tarih sayfalarında bir 
gurur vesikası olarak yerini 
aldıysa, asrın felaketi 6 Şu-
bat depremlerinin ardından 
Azerbaycan’ın milletimize 
uzattığı kardeşlik eli de dai-
ma gönüllerimizde müstes-
na bir yere sahip olacaktır. 
O zor günlerde Azerbaycan 
halkının gösterdiği daya-
nışma, aslında aramızdaki 
kardeşliğin ne kadar derin 
ve samimi olduğunun en 
güçlü göstergelerinden 
biri olmuştur. Karabağ’da 
yeniden imar ve ihya çalış-
malarında ortaya koydu-
ğumuz ortak irade, bölgenin 
geleceğine dair umutlarımızı 
daha da güçlendirmektedir" 
şeklinde konuştu.
"Karabağ’da yükselen her 
eser Türk dünyasının ortak 
gururudur"

Bakan Uraloğlu, Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın 
katılımıyla 2025 yılında açılışı 
yapılan Laçın Uluslararası 
Havalimanı’nın Karabağ’ı dün-
yaya bağlayan önemli kapılar-
dan biri olduğunu ifade ederek, 
"Karabağ’da yükselen her 
eser, ayağa kalkan her şehir ve 
yeniden hayat bulan her yuva 
aynı zamanda Türk dünyasının 
ortak gururudur" dedi.

KURTULMUŞ: "TERÖRSÜZ TÜRKIYE 
HEDEFINDE BÜYÜK MESAFE ALINDI"

"Didişmek yerine kentleri depreme hazırlamak lazım"

Bakan Göktaş, Kırklareli’nde Engelsiz 
Yaşam Parkı’nın açılışını yaptı

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Kırklareli’de Engelsiz 
Yaşam Parkı’nın açılışına 
katıldı. Bakan Göktaş, en-
gelli bireylerin sosyal hayata 
katılımını güçlendiren her 
adımın Türkiye Yüzyılı viz-
yonunun önemli bir parçası 
olduğunu belirterek, erişi-
lebilirlik, sosyal destek ve 
istihdam odaklı hizmetlerin 
artarak süreceğini vurguladı.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, Kırkla-
reli programında ilk olarak Valil 
Uğur Turan’ı ziyaret ederek kentte 
yürütülen çalışmalar hakkında 
bilgi aldı. Bakan Göktaş, valilik 
ziyaretinin ardından esnafla 
bir araya gelirken, daha sonra 
Şevket Dingiloğlu Engelsiz Yaşam 
Parkı’nın açılışını gerçekleştirdi. 
Daha sonra protokol üyeleriyle 
birlikte Şevket Dingiloğlu Engelsiz 
Yaşam Parkı’nın açılış törenine ka-
tılan Bakan Göktaş, burada yaptığı 
konuşmada sosyal politikaların 
hak temelli anlayışla sürdürüldü-
ğünü vurguladı.

Aile ve Sosyal Hizmetler 

Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
Kırklareli’nde Şevket Dingiloğlu 
Engelsiz Yaşam Parkı’nın açılı-
şında yaptığı konuşmada, engelli 
bireylerin sosyal hayata katılımı-
nı güçlendiren her çalışmanın 
Türkiye Yüzyılı vizyonunun önemli 
bir parçası olduğunu belirterek, 
"Yürüttüğümüz her bir politikayı, 
hak temelli sosyal hizmet anlayı-
şıyla şekillendiriyoruz" dedi.
"Türkiye Yüzyılı’nı sosyal ada-
let ve erişilebilirlik temelinde 
inşa ediyoruz"

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, "Türkiye 
Yüzyılı’nı, ülkemizin sosyal mima-
risini daha sağlam, daha kuşatıcı 

ve daha adil biçimde yeniden 
tahkim ettiğimiz bir dönem olarak 
inşa ediyoruz. Bir ülkenin sosyal 
mimarisinin temelinde ise insan 
vardır. Bu mimarinin, taşıyıcı 
sütunlarında aile, sosyal adalet, 
erişilebilirlik ve dayanışma vardır. 
Bu anlayış, hiç şüphesiz. Cumhur-
başkanımızın Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ortaya koyduğu eser ve 
hizmet siyasetinin bir yansıması-
dır. Bunun somut bir sonucu olarak 
Türkiye, sosyal devleti koruyucu 
bir mekanizma olmaktan çıkardı. 
Vatandaşının hayatına dokunan, 
ihtiyacı yerinde gören ve çözümü 
doğrudan insanın yaşam alanına 
taşıyan güçlü bir kamu anlayışına 
dönüştürdü. Bu dönüşümün en 

güçlü karşılıklarından birini; en-
gelli vatandaşlarımızın hayatında 
görüyoruz. Yürüttüğümüz her 
bir politikayı, hak temelli sosyal 
hizmet anlayışıyla şekillendiriyo-
ruz" dedi.

"Kırklareli’ne 219,5 milyon 
lira evde bakım desteği 
sağladık"

Bakan Göktaş, "Evde bakım 
yardımıyla, engelli vatandaşları-
mızın aile ortamında desteklen-
mesini sağladık. Geçtiğimiz yıl 
evde bakım yardımı için sadece 
Kırklareli’ne 219,5 milyon lira 
kaynak aktardık. Evde bakım yar-
dımıyla Kırklareli’nde bu ay, 1602 
aileye 13 bin 878’er lira ödeme 

gerçekleştirdik. Diğer yandan gün-
düzlü bakım hizmetleriyle, ailele-
rimize destek olduk. Bunun yanı 
sıra, engelli vatandaşlarımız için 
güvenli ve üretken bir sosyal ortam 
sunduk. Bugün, 81 ilimizde 147 
gündüzlü merkezimizde yaklaşık 3 
bin engelli vatandaşımıza hizmet 
veriyoruz. Kırklareli’nde ise kamu 
ve özel sektör dahil 3 gündüzlü 
merkezinde 60 vatandaşımızın sos-
yal bağlarını güçlendiren çalışma-
lar yürütüyoruz. Özellikle erişile-
bilirliği, engelli vatandaşlarımızın 
bağımsız ve güvenli bir hayat 
sürebilmesinin temel şartı olarak 
görüyoruz" şeklinde konuştu.
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trafikte tartıştığı kadına 
kafa atan sosyal medya 

fenomenine ağır ceza

Üsküdar’da fast-food 
zinciri protestosunda 

gerginlik

Esenyurt’ta makas atan sürücüye 96 bin TL 
ceza, ehliyetine ve araca el konuldu

Üsküdar’da bir fast-
food zinciri şubesi önünde 
eylemin yapan mahalle 
sakinleri, yoldan geçen 
bir kadının sözlü tacizine 
uğradı. Şahıs, kendisini 
görüntüleyen vatandaşı, 
"Seni pişman ederim, 
mahvederim" diyerek 
tehdit etti.

Üsküdar Bahçelievler 
Mahallesi’nde bulunan 
McDonald’s şubesi önünde 
protesto eylemi yapan 
vatandaşlar, kimliği 
henüz belirlenemeyen bir 
kadının sözlü saldırısıy-
la karşılaştı. Mahalleye 
açılan fast-food şubesini, 
İsrail’e ekonomik destek 

sağladığı gerekçesiyle 
protesto eden mahalle 
sakinlerine yönelik tehdit 
içerikli ifadeler kullanan 
kadın, çevredekilerin tep-
kisini çekti. O anların cep 
telefonuyla kaydedildiğini 
fark eden kadın, öfke-
sini görüntü alan kişiye 
yöneltti. Kadın, kayıt 
yapan kişiye yönelik, "Seni 
burada olduğuna pişman 
ederim, senin karşına 
benim gibi bir insan çık-
mamış. Eğer o videoyu bir 
yerde göreyim var ya seni 
mahvederim" şeklinde 
tehditler savurdu. Gergin 
anlar cep telefonu kamera-
sına yansıdı.

İstanbul Esenyurt’ta 
makas attığı tespit edilen 
araç sürücü Ş.T.’ye 96 bin TL 
idari para cezası verilirken, 
sürücünün ehliyetine 60 gün 
el konuldu ve araç trafik-
ten 60 gün men edildi. Öte 
yandan, sürücünün makas 
attığı anlar güvenlik kame-
rası tarafından kaydedildi.

İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü Trafik Denetleme Şube 
Müdürlüğü ekipleri, sosyal 
medyada paylaşılan makas 
atma görüntüleri üzerine 
çalışma başlattı. Ekipler-
ce yapılan çalışmalarda 
trafik güvenliğini tehlikeye 
düşüren ihlalin Esenyurt 
ilçesinde gerçekleştirildiği 
belirlendi. Yapılan incele-

melerde görüntülerdeki araç 
sürücüsünün Ş.T. olduğu 
tespit edildi. Araç sürücü-
süne, 2918 sayılı Karayolları 
Trafik Kanunu kapsamında 
"saygısızca araç kullanmak", 
"makas atmak" ve "yakın 
takip" maddelerinden 
toplam 96 bin TL idari para 
cezası uygulandı. Ayrıca 
sürücünün ehliyetine 60 
gün süreyle geçici olarak el 
konulurken, araç da 60 gün 
trafikten men edildi. Sürücü 
Ş.T., hakkında adli işlem 
yapılması amacıyla Polis 
Merkezi Amirliğine teslim 
edildi. Öte yandan, sürü-
cünün makas attığı anlar 
güvenlik kamerası tarafın-
dan kaydedildi.

İstanbul’un Arnavutköy’de 
trafikte tartıştığı kadına 
saldırdığı anlar güvenlik 
kamerasına yansıyan sosyal 
medya fenomeni Hülya 
Sönmez’e, polis ekiplerinin 
çalışması sonucu 180 bin 
TL para cezası uygulandı. 
Ehliyetine 60 gün süreyle 
el konulan fenomenin aracı 
trafikten men edildi.

Olay, İstanbul’un Arnavut-
köy ilçesinde meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre, sosyal 
medyada "Kelebek Sarsılmaz" 
ismiyle içerik üreten Hülya Sön-
mez, trafikte başka bir kadın 
sürücüyle tartıştı. Tartışmanın 
büyümesi üzerine araçtan inen 
Sönmez’in, kadın sürücüye kafa 
attığı anlar çevrede bulunan 
güvenlik kameraları tarafından 
saniye saniye kaydedildi.

Yaşanan olay sonrası kadın 
sürücünün karakola giderek 
şikayetçi olduğu öğrenildi. 
Görüntüleri inceleyen Arnavut-

köy İlçe Emniyet Müdürlüğü 
Trafik Büro ekipleri, olayla 
ilgili kapsamlı çalışma başlattı. 
Yapılan çalışmalar sonucun-
da Hülya Sönmez yakalandı. 
Araçtan inerek saldırıda bulun-
duğu belirlenen sosyal medya 
fenomenine toplam 180 bin TL 
trafik idari para cezası uygula-
nırken, sürücü belgesine 60 gün 

süreyle el konulduğu öğrenildi. 
Ayrıca şahsın kullandığı aracın 
da 60 gün süreyle trafikten men 
edildiği belirtildi.

Öte yandan, saldırı anı 
güvenlik kameraları tarafın-
dan saniye saniye kaydedildi. 
Görüntülerde şahsın araçtan 
inerek kadın sürücüye saldırdığı 
anlar yer aldı.

Sarayburnu’ndaki 
yüzücüler, karga dostlarını 

elleriyle besliyor

SÜLEYMAN EFE

Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin’in müfredatta 
yaptığı “Adalar Denizi” 
düzenlemesi üzerinden 
koparılan tartışma, aslında 
Türkiye’nin son yıllarda 
verdiği zihinsel bağımsızlık 
mücadelesinin yeni bir cep-
hesidir. Yunan basınının bu 
kadar sert tepki göstermesi 
bile atılan adımın ne kadar 
önemli olduğunu ortaya 
koyuyor.

Yıllardır bize öğretilen 
birçok kavramın, farkında 
olmadan başka ülkelerin 
bakış açısıyla şekillendi-
ğini görmezden geldik. 
Coğrafya yalnızca harita-
lardan ibaret değildir; aynı 
zamanda egemenlik dilidir. 
Bir bölgeyi hangi isimle 
andığınız, o bölgeye nasıl 
baktığınızı da gösterir. İşte 
tam da bu yüzden “Adalar 
Denizi” ifadesi sıradan bir 
terminoloji değişikliği de-
ğil, milli hafızanın yeniden 
inşasıdır.

Türkiye uzun yıllar bo-
yunca eğitim politikalarında 
savunmada kalan bir ülke 
görüntüsü verdi. Kendi tari-
hini Batılı kaynaklardan öğ-
renen, kendi medeniyetini 
başkalarının kavramlarıyla 
anlatan bir anlayış hakimdi. 
Ancak son dönemde özel-
likle eğitim alanında daha 
özgüvenli bir yaklaşımın 
geliştiğini görüyoruz. Yusuf 
Tekin’in attığı adım da bu 
özgüvenin parçasıdır.

Dikkat edin; mesele sa-
dece bir deniz ismi olması-
na rağmen Yunan basınında 
büyük bir rahatsızlık oluştu. 
Çünkü onlar da biliyor 
ki kavramlar önemlidir. 
Dil, jeopolitiğin en sessiz 
ama en etkili alanlarından 
biridir. Bugün çocuklara 
hangi kavramı öğretirseniz, 
yarının siyasi hafızasını da 
ona göre şekillendirirsiniz.

Türkiye’nin kendi tez-
lerini, kendi terminolojisini 
eğitim sistemine taşıması 
neden birilerini rahatsız 
ediyor? Çünkü onlar yıllar-
dır kendi bakış açılarının 

“evrensel doğru” olarak 
kabul edilmesine alışmış 
durumdalar. Türkiye artık 
buna itiraz ediyor. Kendi 
tarihini, coğrafyasını ve 
kültürel perspektifini mer-
keze alan yeni bir yaklaşım 
inşa ediyor.

Muhalefetin bir kısmının 
da her milli adımda olduğu 
gibi bu tartışmada refleks 
olarak dış basının yanında 
hizalanması ayrıca düşün-
dürücüdür. Bir ülkenin 
eğitim müfredatı o ülkenin 
egemenlik alanıdır. Fran-
sa kendi tarih anlatısını 
nasıl koruyorsa, Yunanistan 
kendi milli tezlerini çocuk-
larına nasıl öğretiyorsa, 
Türkiye’nin de aynı hakkı 
vardır.

Üstelik burada saldırgan 
bir söylem değil, yerli bir 
terminoloji tercihinden söz 
ediyoruz. Türkiye kimsenin 
toprağında gözü olan bir 
ülke değil. Ancak kendi 
haklarından, kendi tarih-
sel hafızasından ve kendi 
kavramlarından da vazgeç-
meyeceğini gösteriyor.

Eğitim sadece bilgi 
aktarma işi değildir; aynı 
zamanda kimlik inşasıdır. 
Eğer siz çocuklarınıza ken-
di coğrafyanızı bile başka-
larının tanımladığı şekilde 
öğretirseniz, zamanla zihin-
sel bağımsızlığınızı kay-
bedersiniz. Yusuf Tekin’in 
yaptığı tam da bu noktada 
önem kazanıyor. Bu adım, 
Türkiye’nin eğitimde daha 
milli, daha özgüvenli ve 
daha bağımsız bir çizgi 
arayışının sembollerinden 
biridir.

Bugün mesele “Adalar 
Denizi” ifadesi olabilir. 
Yarın başka bir kavram 
tartışılır. Ancak asıl mesele 
değişmeyecektir: Türkiye 
kendi kavramlarıyla mı 
konuşacak, yoksa başkaları-
nın çizdiği zihinsel sınırlar 
içinde mi kalacak?

Anlaşılan o ki yeni 
dönemde Ankara, zihinsel 
egemenliğini de korumak 
istiyor.

Haritada da  
Zihinde de 
Bağımsızlık

İstanbul Sarayburnu’nda her 
sabah denize giren arkadaş 
grubuna bir süredir Dımbıl 
isimli karga eşlik ediyor.

Yavruyken grubun yanına 
gelmeye başlayan karga za-
manla insanlara alıştı Denize 
giren vatandaşların ellerin-
den yem yiyen karga çevrede 
bulunan vatandaşların da 
ilgisini çekiyor.

İstanbul’un tarihi noktala-
rından Sarayburnu sahilinde 
her sabah denize giren bir 
grubunun sıra dışı dostluğu 
dikkat çekiyor. Bir süre önce 
yavruyken grubun yanına 
gelmeye başlayan ve Dımbıl 
adı verilen karga artık ekibin 
ayrılmaz parçası haline geldi. 
İnsanlardan kaçmayan ve 
özellikle sabah saatlerinde 
sahile gelen karga denizden 
çıkan vatandaşların ellerin-
den ceviz badem ve fıstık 
yiyerek karnını doyuruyor

Sahilde oluşan samimi gö-
rüntüler çevrede bulunan va-
tandaşların da ilgisini çekiyor 
Kimi vatandaşlar cep telefon-
larıyla o anları kayda alırken 
karganın insanlarla kurduğu 
bağ görenleri gülümsetiyor.

Kargayla kurdukları bağı 
anlatan Resul Okuducu, "Her 

gün geliyor. Biz de elimizden 
geldiğince karnını doyurmaya 
çalışıyoruz. Bizi görürse gelir 
biz de onu görürsek elimizi 

uzatırız. Bayılıyoruz bu haya-
ta kıtalar arası yüzüyoruz sa-
rayın arkasındayız. Alaçatı’da 
olsak bizden para isterler plaj 

parası. Sarayın arkasında de-
nizimize giriyoruz abi" dedi
"Çok şanslı bir kargadır 
kendisi"

Karganın yavruyken ken-
dilerine alıştığını söyleyen 
Serdar Kahraman, "Burada 
bir sürü karga var. bir tek 
karga değil. Bizim bir sürü 
beslediğimiz hayvanlar var. 
Şu kayaların altında fare-
sinden tut kedisine kadar 
hepsi var. Normalde kargalar 
insanlara o kadar yaklaşamaz 
ama bu yavruyken biz bunu 
burada beslemeye başladık. 
O yüzden bize alışkın. Ceviz, 
badem, fındık fıstık ne varsa 
getiriyoruz. Onlar da kısme-
tine ne varsa onu yiyor. Çok 
şanslı bir kargadır kendisi" 
diye konuştu.



Bağlarda ilaçlama uyarısı
Manisa’nın Sarıgöl 

ilçesinde üzüm bağla-
rının çiçek dönemine 
girmesiyle birlikte İlçe 
Tarım ve Orman Müdür-
lüğü üreticileri uyardı. 
Teknik ekiplerin saha 
incelemeleri sonrası bağ-
larda külleme, mildiyö ve 
kurşuni küfe karşı 16-18 
Mayıs tarihleri arasında 
ruhsatlı ilaçlama yapıl-
ması gerektiği bildirildi.

Sarıgöl ilçesinde 
bağlarda yapılan teknik 
incelemelerin ardından 

üreticilere önemli uyarılar-
da bulunuldu. Sarıgöl İlçe 
Tarım ve Orman Müdürlü-
ğü teknik ekipleri tarafın-
dan gerçekleştirilen kont-
roller sonucunda, üzüm 
bağlarında hastalıklara 
karşı mücadele için 16-18 
Mayıs tarihleri arasında 
ruhsatlı ilaçlama yapılma-
sı gerektiği açıklandı.

Bağların çiçek döne-
mine girdiği bu süreçte 
özellikle külleme, mildiyö 
ve kurşuni küf hasta-
lıklarına karşı dikkatli 

olunması gerektiği vur-
gulandı. Yetkililer, has-
talıkların verim ve kalite 
kaybına yol açmaması 
için üreticilerin belir-
tilen tarihlerde gerekli 
mücadeleyi zamanında 
yapmasının büyük önem 
taşıdığını ifade etti.

Sarıgöl İlçe Tarım ve 
Orman Müdürlüğü tara-
fından yapılan uyarının, 
sosyal medya üzerinden 
paylaşılan bilgilendirme 
afişleriyle de üreticilere 
duyurulduğu öğrenildi.

Kütahya Ticaret ve Sanayi Oda-
sı (KUTSO) Yönetim Kurulu Başka-
nı Esin Güral Argat, 16. Kütahya 
Tarım, Hayvancılık, Seracılık ve 
Süt Endüstrisi Fuarı’nı (KÜTAF) zi-
yaret ederek, sektör temsilcileriyle 
bir araya geldi.Tarım, hayvancı-
lık, seracılık ve süt endüstrisine 
yönelik çok sayıda firmanın yer 
aldığı fuarda sektör temsilcileriyle 
görüşen Argat, üretim süreçlerin-
de teknolojinin önemi, sektörün 
ihtiyaçları ve bölgesel kalkınmaya 
sağlanan katkılar üzerine değer-

lendirmelerde bulundu. Görüşme-
lerde özellikle tarımsal üretimde 
verimliliğin artırılması, modern 
teknolojilerin yaygınlaştırılması ve 
sektörün sürdürülebilir büyümesi 
konuları ele alındı.

KUTSO heyetine ziyaret sırasın-
da fuar organizasyonu hakkında 
bilgiler veren Tuncay Varol, fuarın 
her yıl artan katılımla gerçekleşti-
rildiğini belirterek, Kütahya’nın 
tarım ve hayvancılık alanındaki 
potansiyelini daha görünür hale 
getirdiğini ifade etti. Varol, fuarın 

üreticiler ile firmaları bir araya 
getirerek yeni iş birliklerine zemin 
hazırladığını söyledi.

Esin Güral Argat ve beraberinde-
ki heyet, fuar alanındaki stantlarda 
sergilenen tarım makineleri, hay-
vancılık ekipmanları, sera tekno-
lojileri ve süt endüstrisine yönelik 
yenilikçi ürünleri inceleyerek firma 
temsilcileriyle görüş alışverişinde 
bulundu. Katılımcılar, sektörde 
yaşanan gelişmeler ve üreticilerin 
karşılaştığı sorunlar hakkında KUT-
SO heyetine bilgi verdi.

AK Parti Adana İl Başkanı 
Tamer Dağlı, buğdaydan 
mısıra, ayçiçeğinden 
narenciye ürünlerine kadar 
birçok ekili ve dikili alanda 
oluşan zarardan etkilenen 
tüm üreticilere geçmiş olsun 
dileklerinde bulunarak, 
"Devletimiz tüm kurumlarıyla 
süreci yakından takip 
etmektedir" dedi.

Adana’da etkili olan dolu afeti, 
özellikle Sarıçam ve Ceyhan ilçele-
rinde tarımsal üretim alanlarında 
zarara yol açtı. Çok sayıda mahal-
lede etkisini gösteren dolu yağışı 
nedeniyle buğday, mısır, ayçiçeği 
ve narenciye başta olmak üzere 
çeşitli tarım ürünlerinde hasar 
meydana geldi.

Konuya ilişkin değerlendir-
mede bulunan AK Parti Adana 
İl Başkanı Tamer Dağlı, afetten 
etkilenen tüm üreticilere geçmiş 
olsun dileklerini ileterek devletin 
ilgili tüm kurumlarıyla sahada 
olduğunu ifade etti.
"Hasar tespit çalışmalarının  
hızla başlatıldı"

Başkan Dağlı, açıklamasında 
şu ifadelere yer verdi: "İlimizde 
etkili olan dolu afeti nedeniyle 
özellikle Sarıçam ve Ceyhan ilçe-
lerimizde birçok mahallemizde 
tarımsal üretim alanlarında zarar 
meydana gelmiştir. Buğdaydan 
mısıra, ayçiçeğinden narenciye 

ürünlerine kadar birçok ekili ve 
dikili alanda oluşan zarardan etki-
lenen tüm üreticilerimize geçmiş 
olsun dileklerimi iletiyorum."

Hasar tespit çalışmalarının 
hızla başlatıldığını belirten Dağlı, 
İl ve İlçe Tarım Müdürlüklerine 
bağlı ekiplerin sahada çalışmaları-
nı titizlikle sürdürdüğünü kaydet-
ti. Başkan Dağlı, açıklamasının 
sonunda "Üreticilerimizin yanın-
dayız. Devletimiz tüm kurumla-
rıyla süreci yakından takip etmek-
tedir. Rabbim memleketimizi her 
türlü afetten muhafaza eylesin" 
ifadelerini kullandı.
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Dağlı: "Üreticilerimizin 

yanındayız"

Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 14:10
------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 14:10

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/08/2026 - 14:10
------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 31/08/2026 - 14:10

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1102 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Sancaktepe İlçe, YENİDOĞAN Mahalle/Köy, Çiftlik Mevkii, 305 
Ada, 14 Parsel, Borçluların taşınmazdaki 1/32 ve 1/32 olarak iki ayrı hissesi satışa 
çıkarılacaktır.
Konumu:Sancaktepe İlçesi, Yenidoğan Mahallesi (Yerinde Yunus Emre Mahallesi), 305 
ada 14 parsel kuzeyinde Cömert Sokak ile diğer cephelerinde ise komşu parseller ile 
çevrilidir. Taşınmazın yakın çevresinde, Hacı Hakkı Saruhan Camii ve Şile Otoyolu yer 
almaktadır. Taşınmaz Belediye hizmetlerinden faydalanmaktadır.
Ana Taşınmaz Özellikleri (Sancaktepe İlçesi, Yenidoğan Mahallesi (Yerinde Yunus 
Emre Mahallesi), 305 Ada 14 Parsel) : Parsel dikdörtgene yakın yamuk geometrik 
formda, hafif eğimli bir düzeyde bulunmaktadır.Parselin, Cömert Sokak tarafında yaklaşık 
23.65 m cephesi ve yaklaşık 19.15 m derinliği bulunmaktadır. Parsel üzerinde zemin 
kat + normal kat + çatı katlı kaçak olarak inşa edilmiş, toplam 3 katlı yapı bulunmaktadır.
Taşınmaz yerinde yapılan incelemelere göre zemin katta net 100 m2 (brüt 114 m2), 
normal katta net 103 m2 (brüt 117 m2) ve çatı katında net 19 m2 (brüt 22 m2) alana 
sahiptir.Taşınmaz yerinde yapılan incelemelere göre toplam net 222 m2 (brüt 253m2) 
alana sahiptir. Dış cephesi, dış cephe boyalı olup, giriş kapısı demir doğramalıdır. 
Taşınmazın borçluya ait hissesi 1/32 olup, arsa payı 14,90 m2 olduğu, Taşınmazın diğer 
borçluya ait hissesinin yine 1/32 olup, arsa payı 14,90 m2 olduğu,
Bağımsız Bölüm Özellikleri :Ana taşınmazda kat irtifakı kurulmamış olup, bağımsız 
bölüm özelliği bulunmamaktadır.
Toplam Arsa + Bina Değerinin, Borçluya Ait 1/32 Hissesinin Değeri = 473.930-TL(DÖRTY
ÜZYETMİŞÜÇBİNDOKUZYÜZOTUZ-TÜRKLİRASI)
Toplam Arsa + Bina Değerinin, Diğer Borçluya Ait 1/32 Hissesinin Değeri = 473.930-TL 
(DÖRTYÜZYETMİŞÜÇBİNDOKUZYÜZOTUZ-TÜRKLİRASI)
Adresi : Yunus Emre Mahallesi, Cömert Sokak, No:8, Sancaktepe/İstanbul Sancaktepe/ 
İSTANBUL
Yüzölçümü : 477,04 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli Sancaktepe Uygulama İmar Planı 
kapsamında, TAKS:0.40, KAKS:0.70, 4 kat imarlı ?Konut Alanı?nda kalmakta olduğu" 
şeklinde belirtilmiştir.
Kıymeti : 947.860,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Diğer : TAPU KAYITLARINDAKİ GİBİDİR.

14/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55* 2025/1102 TLMT.

T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL SATIŞ 
İCRA DAİRESİ TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 

İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

BASIN: 2471747

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/59 İFLAS sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

13/05/2026 (İİK m.114/4)

Örnek No:54* 2025/59 İFLAS

T.C.BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ TAŞINIRIN 
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

BASIN: 2471548

Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 11:51
------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 11:51

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2026 - 11:51
------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2026 - 11:51

Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 14:11
------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 14:11

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2026 - 14:11
------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2026 - 14:11

Muhammen 
Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

2.100.000,00 1 Taşıt
34fff919 Plakalı , 2023 Model , PEUGEOT Marka , 
10Q3EJ1667698 Motor No'lu , VF3MCYHZUPS026463 
Şasi N ...

Muhammen 
Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

1.900.000,00 1 Taşıt
Taşıt	 34DSD359 Plakalı , 2020 Model , 
VOLKSWAGEN Marka , DCZ022417 Motor 
No'lu , WVWZZZ3CZME050520 Şasi No ...

Samsun’da kanola üretimi  
47 bin dekara ulaştı: 

Ekonomiye 350 milyon TL katkı

KUTSO Heyeti, Tarım Fuarı’nda 
incelemelerde bulundu

Samsun’da son yıllarda 
yaygınlaşan kanola üretimi 47 
bin dekara ulaştı. Samsun İl Tarım 
ve Orman Müdürü Kemal Yılmaz, 
yıllık yaklaşık 16 bin ton üretim 
gerçekleştirildiğini belirterek, 
sadece dane satışından il 
ekonomisine 350 milyon TL katkı 
sağlandığını söyledi.

Samsun’da çiçek açan ka-
nola tarlaları, kent genelinde 
üretim alanlarının artmasıyla 
dikkat çekiyor. Özellikle Havza, 
Vezirköprü, Bafra ve Ladik ilçe-
lerinde yoğun olarak yetiştirilen 
kanola, hem yüksek verimi hem 
de ekonomik getirisiyle üreti-
cilerin gözdesi haline geldi. İl 
genelinde 47 bin dekarlık alana 
ulaşan kanola üretimi, Samsun 
ekonomisine önemli katkı sunu-
yor. Samsun İl Tarım ve Orman 
Müdürü Kemal Yılmaz, kanola 
üretiminde son yıllarda ciddi ar-
tış yaşandığını belirtti. Yılmaz, 
2021 yılında yalnızca bin 250 
dekarlık alanda deneme üretimi 
yapılan kanolanın bugün 47 bin 
dekarlık üretim alanına ulaştı-
ğını ifade etti.
"350 üreticiye tohum destek"

Özellikle Havza ilçesinde 17 
bin 500 dekarlık alanda üretim 
yapıldığını kaydeden Yılmaz, 

Tarım ve Orman Bakanlığı 
tarafından yürütülen Tarım 
Arazilerinin Kullanımının 
Etkinleştirilmesi (TAKE) Projesi 
kapsamında üreticilere yüzde 
75 hibeli tohum desteği sağlan-
dığını söyledi. Bu kapsamda 
yaklaşık 350 üreticiye destek 
verildiğini belirten Yılmaz, des-
teklerin üretim artışında önemli 
rol oynadığını vurguladı. Kano-
lanın dekara veriminin oldukça 
yüksek olduğunu dile getiren 
Yılmaz, "İlimizde özellikle Hav-
za, Vezirköprü, Bafra ve Ladik 
ilçelerinde dekarda 300 kilogra-
mın üzerinde verim alınabiliyor. 
Bu haliyle Samsun’da yaklaşık 
16 bin ton kanola üretimi söz 
konusu. Sadece dane satışıyla il 

ekonomisine yaklaşık 350 mil-
yon TL katkı sağlanıyor" dedi.

Kanolanın yalnızca eko-
nomik getirisiyle değil, farklı 
kullanım alanlarıyla da öne 
çıktığını ifade eden Yılmaz, bit-
kinin arıcılık açısından önemli 
bir nektar kaynağı olduğunu, 
hasat sonrası kalan artıkların ise 
büyükbaş hayvan beslemesinde 
kaba yem olarak değerlendirile-
bildiğini söyledi. Kurak alanlar-
da verimli sonuçlar alınabilme-
si, buğdaya göre daha fazla gelir 
sağlaması ve yağ sanayisinin 
yoğun talep göstermesinin 
kanolayı cazip hale getirdiğini 
belirten Yılmaz, üretim alanları-
nın her geçen yıl artmaya devam 
ettiğini kaydetti.
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"Her iki kişiden birinin 
kredi kartı borcu var"

Metafor 
Ankara’da ticari 

faz devreye alındı

Türkiye’de kredi kartı 
kullanımındaki hızlı artış 
ve bunun ekonomik yapıya 
etkilerine ilişkin değerlen-
dirmelerde bulunan TESK 
Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken, "Ülkemizde kredi 
kartı kullanan her iki kişi-
den bir kişi mutlak borçlu. 
147 milyon kredi kartı var 
ülkemizde. 3 trilyon da aynı 
şekilde vatandaşın borcu 
var" dedi.

Kredi kartı ile borçlan-
manın ulaştığı seviyenin 
artık ciddi bir ekonomik 
risk oluşturduğunu vur-
gulayan Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, "Ka-
yıtlı ekonominin olmazsa 
olmazı, vatandaş bu kredi 
kartı alışkanlıklarını gün-
lük hayatın her alanında 
kullanıyor. Dolayısıyla 
şimdi vatandaşın bu sıkın-
tılardan kurtulmasının tam 
da zamanı. Ne yapılması 
lazım? Mutlak ve mutlak 
bankalar birliği bu kredi 
kartı, temettü faizlerini 
tavan taban şeklinde dur-
durması lazım. Yoksa hiç 
kimse bu borcun altından 
kalkamıyor. Piyasadaki 
sıkışıklığın, hareketsizliğin 
nedenlerinden biri de her 
iki kişiden birinin bu kredi 

kartından dolayı sıkıntılı 
olduğunu, dolayısıyla da 
günlük hayatta fonksiyonel 
olarak alışveriş yapama-
dığı bir sürece dahil oldu. 
Ülkemizdeki kredi kartının 
kullanılması, o kredi kart-
larının hayat kurtardığı bir 
döneme geldik. Eskiden 
esnafta veresiye defterle-
ri vesaireleri vardı. Ama 
herkesin şimdi güvencesi, 
ekmek de alsa, günlük 
tüketeceği, sütü de alsa, 
simit de alsa, kredi kartını 
kullanıyor. Hem de o kadar 
çağdaşlaştı ki artık kartı 
sorgulamaya gerek yok. Sa-
dece post cihazının üstünde 
tutuyorsun, geçiyorsun. Bu 
kolaylığı kullanan vatan-
daşların sayısı da hayli 

yüksek. Buna bir çözüm 
bulunması lazım" ifadeleri-
ni kullandı.

Vatandaşın gelir gider 
dengesi ile borç yükü ara-
sındaki makasın giderek 
açıldığına dikkati çeken 
Palandöken, "İşsizlik, 
taksit yapma olayındaki bu 
kullanılan kredi kartları, 
maalesef kullanamayan 
bu vatandaşlarımız artık 
bu borcu ile ilgili çözüm 
bekliyor. Vadesi dolanlara 
veya süre vermek suretiyle 
sıkıntıda bulunan va-
tandaşlarımızın bu kredi 
kartıyla olan münasebet-
lerin tekrar düzenlenmesi 
lazım. Kredi kartı kulla-
nanların mağduriyetini 
rakamlar olarak da verdim. 
Bunların tamamı kayıtlı. 
Aynı şekilde biliyorsunuz, 
esnaf da ticari kredi kartı 
kullanıyor. Onlar da tabii 
asgari limitini yatırmak zo-
runda kalıyor. Dükkanına 
iş yerine ürün de alamıyor. 
Bu kredi kartları gerçekten 
günlük hayatta olmazsa 
olmazı yerine geçti. Esnaf 
kendi kredi kartının dol-
duğu için ürün alamıyor. 
Aynı şekilde kredi kartını 
yapılandırdığı zaman da bu 
faizinin asgarisini yatırdığı 
zaman altından kalkamı-
yor" şeklinde konuştu.

Metafor Ankara’da yeni 
dönem başladı. Ofis ve konut 
teslimlerinin tamamlanmasının 
ardından açılan Metafor AVM, 
40 bin metrekarelik açık hava 
konseptiyle hizmet vermeye 
başladı. 

Ankara şehir merkezinde, 
İskitler MİA Bölgesi’nde konumla-
nan Metafor Ankara, ofis ve konut 
etaplarındaki teslimlerin ardından 
projenin en stratejik halkası olan 
alışveriş merkezi fazını devreye 
aldı.View Yapı, bu adımla birlikte 
yeni projelerine yönelik hazırlık 
sürecini de başlattığını duyurdu.

Ofis, rezidans ve ticari alanları 
bir araya getiren hibrit yapısıy-
la tasarlanan Metafor Ankara; 
bütüncül yaşam, yatırım ve ticaret 
modeli sunan yeni nesil bir şehir 
projesi olarak öne çıkıyor. Konut ve 
ofis bloklarının tamamlanmasının 
ardından devreye alınan Metafor 
AVM, projenin ticari dinamizmi-
ni güçlendiren ana unsur olarak 
konumlanıyor.
METAFOR AVM 40 BİN 
METREKARELİK TİCARİ ALANA 
SAHİP

Açık ve kapalı dolaşım alanla-
rının birlikte kurgulandığı ferah 
açık hava konseptiyle dikkat çeken 
Metafor AVM, toplam 40.000 
metrekarelik ticari alanıyla böl-
genin en kapsamlı projelerinden 
biri olarak öne çıkıyor. Özenle 
planlanan marka karması kap-

samında; Mavi’den Boyner’e, 
ebebek’tenBurgerKing’e, File 
Market’ten birçok güçlü ulusal ve 
uluslararası markaya kadar geniş 
bir marka yapısının Metafor AVM 
çatısı altında yer alması planlanı-
yor. Sürdürülen anlaşma süreçleri 
ve çeşitlenen marka yapısıyla 
birlikte proje; perakende, yeme-
içme, teknoloji ve yaşam kategori-
lerinde güçlü bir ticari ekosistem 
oluşturarak Ankara’nın yeni nesil 
ticaret ve yaşam merkezlerinden 
biri olmaya hazırlanıyor.

AVM yönetim süreçlerini 
yürüten Libra Danışmanlık adına 
değerlendirmelerde bulunan 
Ercüment Alptekin, Metafor 
Ankara’nın yalnızca bir peraken-
de alanı olmadığını belirterek 
şu ifadeleri kullandı:“Metafor, 
doğru planlanmış marka karması, 
sürdürülebilir ziyaretçi potan-
siyeli ve güçlü ticari kurgusuyla 
Ankara’nın yeni nesil ticaret 
rotasında önemli bir buluşma 
noktası olmaya hazırlanıyor. Açılış 
sürecinde yüksek doluluk oranı ve 
dengeli marka dağılımı hedefliyo-
ruz. Bölgenin güçlü potansiyelini, 
kurumsal yönetim anlayışı ve 
sürdürülebilir ticari yapı ile uzun 
vadeli verimliliğe dönüştürmeyi 
amaçlıyoruz.”
PROJEYE GÜÇLÜ ERİŞELEBİLİRLİK 
AVANTAJI

Metafor Flat bloğunda 1+1, 2+1 
ve 3+1 penthouse alternatifleriyle 
toplam 276 rezidans yer alırken, 
Metafor Ofis bloğu ise yüksek 
teknoloji altyapısı ve yenilikçi mi-
marisiyle iş dünyasına modern ve 

prestijli çalışma alanları sunuyor. 
Bölgenin değer artış ivmesiyle 
paralel ilerleyen proje, yatırımcıla-
rına sunduğu prim potansiyeliyle 
dikkat çekiyor. İstanbul Yolu, Kon-
ya Yolu ve Samsun Yolu’na yalnızca 
1 dakika mesafede, metro hattı-
nın hemen yanında konumlanan 
proje; hem ticari hem de kurumsal 
kullanıcılar açısından güçlü bir 
erişilebilirlik avantajı sağlıyor.
“METAFOR AVM’DE MAĞAZA 
DOLULUK ORANI YÜZDE 60’A 
YAKLAŞTI”

View Yapı Yönetim Kurulu 
Başkanı Ali İmran Bozdoğan 
ise Metafor Ankara’nın viz-
yonundaki yerini şu sözlerle 
değerlendirdi:“Metafor Ankara, 
vizyonumuzun somutlaşmış 
halidir. Ofis ve konut bloklarında 
ortaya koyduğumuz disiplinli ve 
sürdürülebilir yaklaşımı, güçlü bir 
ticari merkez olan Metafor AVM 
ile tamamladık. Bugün geldiğimiz 
noktada Metafor AVM’de mağaza 
doluluk oranı yüzde 60 seviyele-
rine yaklaşmış durumda. Bu ilgi, 
yalnızca projenin ticari başarısını 
değil; Metafor Ankara’nın yeni 
çekim merkezi haline geldiğini 
de açıkça ortaya koyuyor.Metafor 
Ankara bizim için sadece bir proje 
değil, başkentin geleceğine bıra-
kılan güçlü bir imzadır. Ancak bu 
bizim için bir varış noktası değil. 
Metafor Ankara’dan aldığımız güç 
ve yatırımcılarımızın bize duydu-
ğu güvenle, Ankara’nın siluetine 
değer katacak yeni projeler için 
hazırlıklarımızı sürdürüyoruz.”

Çağlar ÇAĞATAY

Artırma Bilgileri

1.Artırma
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Aromasıyla ağızlarda tat bırakan 
Hassa çileğinin hasadına başlandı

Hatay’da aromasıyla damaklarda 
tat bırakan Hassa çileğinin 
hasadına başlandı. Türkiye’nin 
bir çok iline gönderilen ve 
hasadında bereket yaşanan çilek, 
tarlada kilogram fiyatı 80 TL ile 
110 TL arasında alıcı buluyor.

Türkiye’nin en bereketli top-
raklarından Hatay’da havaların 
ısınmasıyla birlikte tarımsal 
ürünlerde hasatlar başladı. Has-
sa ilçesinde deprem sonrası ürün 
çeşitliliği arttırmak isteyen çift-
çiler tarafından 80 dönüm alana 
ekimi yapılan çilekte de hasat 
başladı. Hassa Kaymakamı Safa 
Kahraman, çiftçilerle bir araya 
gelerek çilek hasadı yaptı. Ha-
sadında bereket yaşanan çilek, 
tarlada 80 TL ile 110 TL arasında 
kalitesine göre alıcı buluyor. Aro-
masıyla damaklarda tat bırakan 
çilek; Ankara, İstanbul, Gazian-
tep ve Bursa gibi büyükşehirler 
olmak üzere Türkiye’nin dört bir 
yanına gönderiliyor.

Çileğin aromasının lezzetli ol-
duğunu ifade eden Gökçe Zeynep 

Durgun, "Çileğin tadı çok güzel, 
lokum tadında. Taze taze yiyo-
rum, aroması çok güzel" dedi.

80 dönümlük arazide çilek 
üretimi yaptıklarını ifade eden 
Battal Durgun, "Hassa bölge-
sinde dağ meltemi dediğimiz 
olaydan dolayı çok lezzetli 
ve aromalı çileğin üretimini 

yapıyoruz. Şuanda 80 dönüm 
arazide üretim yapıyoruz. Dep-
rem sonrası ayağa kaldırdığımız 
sektörü daha da genişleterek 
daha geniş alana yaymaya ça-
lışacağız. Çileğin bu yılki fiyatı 
geçen yılla aynı fiyatta. Şuanda 
80 TL ile 110 TL arasında tarlada 
alıcı buluyor" dedi.
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İsrail'den Gazze Şeridi'ne 
hava saldırısı: 7 ölü

ABD Dışişleri Bakanlığı: 
İsrail-Lübnan ateşkesi 

45 gün daha uzatıldı

İsrail'in Hamas ile yürür-
lükteki ateşkese rağmen Gazze 
Şeridi'ne düzenlediği hava sal-
dırısında 7 kişi hayatını kaybet-
ti, onlarca kişi yaralandı. İsrail 
Savunma Bakanı Israel Katz, 
hava saldırısında Hamas'ın as-
keri kanadı İzzeddin el-Kassam 
Tugayları komutanı İzzeddin 
el-Haddad'ın hedef aldığını 
iddia etti.İsrail, 10 Ekim 2025 
tarihinde Gazze Şeridi'nde yü-
rürlüğe giren ateşkese rağmen 
bölgeye yönelik saldırılarını 
sürdürüyor. İsrail ordusunun 
Gazze Şeridi'ne düzenlediği 
hava saldırısında 7 kişi hayatı-
nı kaybetti, çok sayıda kişi de 
yaralandı. Filistinli kaynaklara 

göre İsrail saldırısında, Gazze 
Şehri'nin batısındaki Rimal 
Mahallesi'nde bir konutu ve 
bir sivil aracı hedef aldı. Birkaç 
füzenin binaya isabet ettiği, 
büyük yıkıma yol açtığı ve 
binada yangın çıktığı bildirildi. 
Sağlık kaynakları, yaralıların 
Şifa Hastanesi'ne sevk edildi-
ğini bildirdi.İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu'nun ofisi 
ve İsrail Savunma Bakanı Israel 
Katz tarafından yapılan ortak 
açıklamada, İsrail ordusu-
nun Hamas'ın askeri kanadı 
İzzeddin el-Kassam Tugayları 
komutanı İzzeddin el-Haddad'ı 
hedef alan bir saldırı gerçekleş-
tirdiği bildirildi. 

ABD Dışişleri Bakanlığı, 
İsrail ile Lübnan’ın; ABD 
Başkanı Donald Trump 
tarafından 16 Nisan’da 
ilan edilen ateşkesin 45 
gün uzatılması konusunda 
anlaştığını duyurdu.

ABD'nin başkenti Washing-
ton DC'de İsrail-Lübnan arasın-
da gerçekleştirilen doğrudan 
temaslara ilişkin dikkat çeken 
bir gelişme yaşandı. ABD Dışiş-
leri Bakanlığı Sözcüsü Tommy 
Piggott, dün ve bugün gerçek-
leştirilen İsrail-Lübnan görüş-
melerinin "son derece verimli" 
geçtiğini açıkladı. Dışişleri 
Bakanlığı Sözcüsü Piggott, "17 
Nisan'da varılan ateşkes, daha 
fazla ilerleme sağlanabilmesi 
için 45 gün uzatılacaktır" dedi.

Piggott, müzakerelerin siya-
si ayağının Haziran ayında ye-
niden başlatılacağını duyurdu. 
Piggott ayrıca, "Buna ek olarak, 
29 Mayıs’ta Pentagon’da her 
iki ülkeden askeri heyetlerin 
iştiraki ile güvenlik alanındaki 
görüşmeler başlatılacak" dedi.

Tarafların müzakerelere 2 ve 
3 Haziran’da devam edeceğini 
belirten Piggott, "Bu görüşme-
lerin iki ülke arasında kalıcı ba-
rışın, birbirlerinin egemenliği 
ile toprak bütünlüğünün tam 
olarak tanınmasının ve ortak 

sınır boyunca gerçek güvenli-
ğin tesis edilmesinin önünü 
açmasını umuyoruz" ifadelerini 
kullandı.
İsrail'in Lübnan'a yönelik 
saldırıları

ABD Başkanı Donald Trump, 
İsrail ve Lübnan arasındaki 10 
günlük ateşkesi 17 Nisan’da du-
yurmuş ve ateşkes daha sonra 
17 Mayıs'a kadar uzatılmıştı. 
Ancak ateşkese rağmen İsrail ve 
Hizbullah arasındaki çatışma-
lar devam etmişti. Ateşkesin 
başlamasından bu yana sınır 
bölgesinde Hizbullah ile İsrail 
arasında neredeyse her gün 

karşılıklı ateş açıldığına ilişkin 
haberler gelmişti.

İsrail, son günlerde özellikle 
Lübnan’ın güneyine yönelik 
hava ve topçu saldırılarını 
yoğunlaştırmış ve bu saldı-
rıların Hizbullah savaşçıları 
ve altyapısını hedef aldığını 
savunmuştu.

İsrail, gelecekteki Hizbul-
lah saldırılarını engellemek 
amacıyla Lübnan’ın güneyinde 
bir tampon bölge oluşturmayı 
hedeflediğini açıklamıştı. Bu 
bölgelerde, İsrail tarafından 
Gazze’de uygulanan taktiklere 
benzer bir şekilde bazı köyler 
tamamen yerle bir edilmiş, bu 

adımlar İsrail’in savaş suçları ve 
kalıcı işgal planları yapmakla 
suçlanmasına neden olmuştu.

İsrail ve Hizbullah arasında-
ki çatışmalar, ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik 28 Şubat'taki 
saldırılarından iki gün sonra, 
2 Mart’ta başlamıştı. İran’daki 
savaşa paralel bir şekilde Hiz-
bullah, İsrail’e roket fırlatmış, 
İsrail ise buna geniş çaplı hava 
saldırıları ve Lübnan’ın güne-
yine yönelik kara harekatıyla 
karşılık vermişti. Lübnan Sağlık 
Bakanlığı verilerine göre çatış-
maların başlangıcından bu yana 
Lübnan’da en az 2 bin 951 kişi-
nin hayatını kaybettiği biliniyor. 

"Xi ile 750 uçaklık taahhüdün de
bulunduğu harika ticaret 
anlaşmalarına vardık"

ABD Başkanı Donald Trump, 
Çin Devlet Başkanı Xi Jinping 
ile harika ticaret anlaşmaları 
yaptıklarını belirterek, 
"Başkan Xi inanılmaz bir 
lider. İyi anlaştık ve 200’ü 
Boeing'den olmak üzere 
750 uçaklık taahhüdün 
de aralarında bulunduğu 
harika ticaret anlaşmalarına 
vardık" dedi.

ABD Başkanı Donald Trump, 
3 günlük Çin seyahati sonrası 
ülkesine dönüşü sırasında uçak-
ta gazetecilere açıklamalarda 
bulundu. Ziyaretinin harika 
geçtiğini belirten Trump, "İna-
nılmaz bir zaman dilimiydi. 
Başkan Xi inanılmaz bir lider. 
İyi anlaştık ve 200’ü Boeing'den 
olmak üzere 750 uçaklık taah-
hüdün de aralarında bulunduğu 
harika ticaret anlaşmalarına 
vardık. Eğer ilk 200 uçakta 
iyi bir iş çıkarırlarsa, ki öyle 
olacağına eminim, bu şimdiye 
kadarki açık ara en büyük sipa-
riş olacak. Bu anlaşmaya Gene-
ral Electric’ten alınacak uçak 
motorları da dahil. Yaklaşık 
400-450 uçak motoru, 200 uçak 
ve iyi iş çıkarılması halinde 
750 uçağa kadar çıkabilecek bir 
taahhüt söz konusu" ifadelerini 
kullandı.
"İran, nükleer programını 20 
yıl boyunca askıya almalı"

Bir soru üzerine İran’ın 
savaşı bitirmeye yönelik son tek-
lifi hakkında konuşan Trump, 
teklifin ilk cümlesini "kabul 
edilemez" olarak niteledi. 
Bunun ne olduğu konusunda 
detay vermeyen ABD Başkanı, 
"İran, nükleer programını 20 
yıl boyunca askıya almalı ve bu 
gerçek taahhüt olmalı" değer-
lendirmesinde bulundu.

İran’ın bu süre zarfında 
hiçbir nükleer faaliyette bu-
lunmayacağını garanti etmesi 

gerektiğini belirten Donald 
Trump, "Nükleer kalıntıları 
ellerinden çıkaramayacaklarını, 
çünkü gerekli teknolojiye sahip 
olmadıklarını söylediler. Bu tür 
araçlara sahip değiller. Bana 
doğrudan bunu temizleyebile-
cek tek ülkenin Çin veya ABD 
olduğunu söylediler. Gerekli 
ekipmana sahip tek ülkeler bi-
ziz. Bana, 'Haklıydınız. Bu tam 
bir imha işlemi' dediler. Başta 
buna razı oldular, sonrasında 
geri adım attılar ama eninde 
sonunda kabul edecekler" diye 
konuştu.
"Xi, boğazın açılmasını 
istiyor"

Xi Jinping ile İran mese-
lesini de ele aldıklarını ak-
taran Donald Trump, "İran 
konusunda kendisine büyük 
saygı duyuyorum. Durum çok 
ilginç; nükleer bir silaha sahip 
olmamaları gerektiği konusun-
da çok kararlı. Bunu çok güçlü 
bir şekilde ifade etti ve boğazın 
açılmasını istiyor. Ama dediği 
gibi onlar boğazı kapattı, biz de 
onları gülümseyerek ablukaya 
aldık. Boğazın kontrolü bizde 
ve kelimenin tam anlamıyla 
son 2,5 haftadır hiçbir ticari 
faaliyet yürütemediler. Bu da 
günde yaklaşık 500 milyon dolar 

demek. Yani her cephede çok iyi 
ilerliyoruz" şeklinde konuştu.
"Xi’den İran’a baskı 
yapmasını istemem, çünkü 
iyiliğe ihtiyacım yok"

ABD Başkanı, "Başkan Xi, 
İranlılara boğazı yeniden açma-
ları için baskı yapma konusun-
da kesin bir taahhütte bulundu 
mu?" sorusu üzerine, "Kimseden 
bir iyilik istemiyorum. Çünkü 
iyilik isterseniz, karşılığında 
sizin de iyilik yapmanız gerekir. 
Bizim iyiliğe ihtiyacımız yok. 
İran’ın silahlı kuvvetlerini bü-
yük ölçüde yok ettik" dedi.

Diğer ülkelerin talebi 
üzerine ateşkes yaptıklarını ve 
daha sonra İran’a deniz ablu-
kası uyguladıklarını hatırlatan 
Trump, "Yani Başkan Xi ile 
birçok konuda hemfikiriz ve 
ticaret konusunda da büyük 
ölçüde anlaşıyoruz. Çok fazla 
ticaret yapacağız. Çiftçilerimiz, 
yaptığımız bu anlaşmadan do-
layı çok mutlu olacaklar. Xi’den 
İran’a baskı yapmasını istemem 
çünkü benim iyiliklere ihtiya-
cım yok. Ama bence yapacaktır. 
Doğal olarak oranın açılmasını 
isteyecektir. Enerjisinin veya 
petrolünün yaklaşık yüzde 
40'ını o boğazdan elde ediyor. 
Biz ise hiç almıyoruz ve ihtiyacı-

mız yok" ifadelerini kullandı.
Çinli lider ile gümrük vergi-

leri konusunu ele almadıklarını 
ancak nükleer silahsızlanma 
meselesinin gündeme geldiğini 
belirten Trump, "Çok olumlu bir 
yanıt aldım. Bu daha başlangıç. 
Biliyorsunuz, bu yıl potansiyel 
olarak dört kez bir araya gelece-
ğiz. Onun da katılmak istediği 
ve benim de gelmesini arzu et-
tiğim G20 Zirvesi var. Miami'de, 
Doral'da düzenlenecek ve bence 
oldukça başarılı geçecek. Ken-
disinin orada olması zirveyi çok 
daha önemli kılacak. Yani önü-
müzde G20 var" diye konuştu.
"24 veya 26 Eylül'de 
Beyaz Saray'a geleceği bir 
görüşmemiz olacak"

Çin Devlet Başkanı Xi 
Jinping’in kasım ayında ev 
sahipliği yapacağı Asya-Pasi-
fik Ekonomik İşbirliği (APEC) 
Zirvesi’ne değinen Trump, 
"Beni de davet etti, katılmaya 
çalışacağım. Ardından, sanırım 
24 veya 26 Eylül'de Beyaz Saray'a 
geleceği bir görüşmemiz daha 
olacak. Kimsenin herhangi bir 
taahhütte bulunduğunu söy-
lemek istemem ancak nükleer 
silahsızlanma konsepti üzerin-
de çok iyi bir uzlaşmamız var" 
dedi.

gökhan yalçın

2026 yılına girerken Av-
rupa ekonomisinin yeniden 
ayağa kalkmasında en büyük 
rolün Almanya’dan gelmesi 
bekleniyordu. 

Berlin yönetimi yatırım 
odaklı büyüme modeli, sana-
yiyi güçlendirecek reformlar 
ve yeni teşvik paketleriyle 
ekonomide yeni bir sayfa 
açmayı hedefliyordu. 

Ancak küresel ekonomi 
bir kez daha gösterdi ki, jeo-
politik risklerin yoğunlaştığı 
dönemlerde ulusal ekonomi 
programları tek başına yeterli 
olmuyor.

Bugün Almanya’nın 
önündeki en büyük sorun, 
yalnızca büyümenin yavaşla-
ması değil; ekonomik güve-
nin aynı anda zayıflaması.

Resmi büyüme beklentisi-
nin yüzde 1’den yüzde 0,5’e 
çekilmesi ilk bakışta sınırlı 
bir revizyon gibi okunabilir. 

Oysa Avrupa’nın üretim 
üssü konumundaki bir eko-
nomi için bu oran, sanayide 
ivme kaybının ciddi boyutla-
ra ulaştığını gösteriyor. Daha-
sı, yaşanan yavaşlama geçici 
bir dalgalanmadan çok daha 
derin sinyaller veriyor.
Enerji baskısı yeniden 
gündemde

Rusya-Ukrayna savaşının 
ardından enerji bağımlılığının 
bedelini ağır ödeyen Alman-
ya, bu kez Orta Doğu’daki 
gerilimin etkisiyle benzer bir 
baskıyla karşı karşıya. Petrol 
ve doğalgaz fiyatlarındaki 
yükseliş, üretim maliyetlerini 
artırırken tüketici enflasyonu-
nu da yeniden yukarı taşıyor.

Ancak ekonomi açısından 
asıl risk enerji fiyatlarının 
seviyesi değil, oynaklığın 
artması. Çünkü öngörüle-
bilirliğin kaybolduğu yerde 
yatırım iştahı zayıflar. Alman 
sanayisinin bugün yaşadığı 
sorun tam olarak bu. Şirketler 
üretim planlarını yapabiliyor 
ama maliyet hesabını öngör-
mekte zorlanıyor.

Bu tablo özellikle enerji 
yoğun sektörlerde daha 
belirgin hissediliyor. Kim-
ya, çelik ve otomotiv gibi 
Almanya’nın geleneksel 
sanayi alanları küresel reka-
bette ciddi baskı altında.
Otomotiv sektöründe çift 
yönlü baskı

Alman ekonomisinin 
omurgası olan otomotiv 
sektörü aynı anda iki farklı 
cephede mücadele ediyor. 
Bir tarafta Çinli üreticilerin 
elektrikli araç pazarında hızla 
güç kazanması, diğer tarafta 
ABD’nin korumacı ticaret 
politikaları.

Washington yönetiminin 
Avrupa otomotiv sektörüne 
yönelik gündeme getirdi-
ği yüzde 25’lik ek vergi 
ihtimali, Alman ihracatçıları 
açısından önemli bir risk 
başlığı olmaya devam ediyor. 
Enerji maliyetlerinin yük-
sek seyrettiği bir dönemde 
ihracat tarafında oluşabilecek 
yeni baskılar, sanayi üreti-
mindeki toparlanmayı daha 
da geciktirebilir.

Bu nedenle bugün 
Almanya’da sadece ekono-
mik yavaşlama konuşulmu-
yor; aynı zamanda rekabet 

gücünün aşınması tartışılıyor.
İş dünyası artık daha 
temkinli

Münih merkezli Ifo 
Enstitüsü’nün açıkladığı 
güven endeksindeki sert 
gerileme de bunu doğruluyor. 
Pandemi döneminden bu 
yana görülen en düşük sevi-
yeler, iş dünyasının geleceğe 
daha ihtiyatlı baktığını ortaya 
koyuyor.

Özellikle yatırım kararla-
rının ülke dışına yönelmeye 
başlaması Berlin açısından 
dikkat çekici bir gelişme. 
Alman şirketleri artık sadece 
maliyet avantajını değil, 
enerji güvenliğini ve siyasi 
öngörülebilirliği de yatırım 
kriteri olarak değerlendiriyor.

Bu değişim uzun vadede 
Almanya’nın üretim merkezi 
kimliğini tartışmaya açabile-
cek kadar önemli.
Kamu maliyesinde yeni 
sınav

Ekonomideki yavaşlama 
doğal olarak bütçe dengelerini 
de etkiliyor. Vergi gelirlerinde 
önümüzdeki yıllara yayılan 
ciddi kayıp beklentisi, mali di-
siplin konusunda hassas olan 
Almanya için yeni bir baskı 
alanı oluşturuyor.

Berlin yönetimi bir yan-
dan ekonomiyi desteklemek 
için harcamaları artırmak 
isterken diğer yandan bütçe 
açığını kontrol altında tutma-
ya çalışıyor. Ancak büyüme-
nin zayıfladığı bir dönemde 
bu dengeyi kurmak her 
zamankinden daha zor.

Üstelik koalisyon hükü-
metinin seçim döneminde 
verdiği reform vaatlerinin 
önemli bölümünün henüz 
hayata geçirilememesi, iş 
dünyasındaki eleştirileri 
artırıyor.
Avrupa için de kritik 
süreç

Almanya’daki yavaşlama 
yalnızca ülke ekonomisi-
ni ilgilendirmiyor. Çünkü 
Almanya’nın üretim ve 
ihracat kapasitesi Avrupa 
ekonomisinin genel ritmini 
doğrudan etkiliyor. Berlin’de 
yaşanan her ivme kaybı, 
Avrupa tedarik zincirinden 
sanayi üretimine kadar geniş 
bir alanda hissediliyor.

Bugünkü tablo bize şunu 
gösteriyor; Almanya artık 
sadece büyüme sorunu yaşa-
mıyor, aynı zamanda yeni kü-
resel düzene uyum sağlama 
mücadelesi veriyor.

Enerji arzı, ticaret savaşla-
rı, Çin rekabeti ve jeopolitik 
gerilimler… Tüm bu başlıklar 
birleştiğinde Avrupa’nın en 
güçlü ekonomisi bile kırılgan 
hale gelebiliyor.

Kısa vadede toparlanma 
ihtimali tamamen ortadan 
kalkmış değil. Ancak bunun 
gerçekleşebilmesi için enerji 
piyasalarında sakinleşme, 
küresel ticarette normalleş-
me ve Avrupa sanayisinin 
yeniden rekabet avantajı 
kazanması gerekiyor.

Aksi halde Almanya için 
2026 yılı, beklenen dönü-
şümün gerçekleşemediği ve 
ekonomik umutların ertelen-
diği bir dönem olarak kayıtla-
ra geçebilir.

Almanya’nın 
toparlanma hikâyesi 
neden yarım kaldı?
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Diyarbakır Merkezli 23 İlde 
Dev Narkotik Operasyonu: 402 

Şüpheliye Eş Zamanlı Baskın 

İstanbul’da 
hayatın iki farklı 
yüzü aynı karede

yasadışı bahis operasyonunda 98 tutuklama

Ömer Urhal, Diyarbakır İl Emniyet 
Müdürlüğü’nde düzenlediği 
basın toplantısında, Diyarbakır 
merkezli gerçekleştirilen 
geniş kapsamlı narkotik 
operasyonunun detaylarını 
kamuoyuyla paylaştı.

Diyarbakır İl Emniyet Mü-
dürlüğü koordinesinde sabah 
saatlerinde gerçekleştirilen 
operasyonun, Diyarbakır ile 
birlikte toplam 23 ilde eş zamanlı 
olarak düzenlendiği belirtildi. 
Operasyonda 402 hedef şahsa 
yönelik baskın yapılırken, 2 bin 
670 personel ve 495 ekibin görev 
aldığı açıklandı.

Dr. Urhal, uyuşturucuyla mü-
cadelenin Türkiye’nin en önemli 
güvenlik başlıklarından biri oldu-
ğunu belirterek, İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi’nin öncülüğünde 
2026 yılının narkotik suçlarla 
mücadelede “top yekûn seferber-
lik yılı” ilan edildiğini ifade etti.

Diyarbakır Cumhuriyet 
Başsavcılığı’nın talimatları 
doğrultusunda, Emniyet Genel 
Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Başkanlığı koordinesin-
de yürütülen operasyonun uzun 
süren teknik, fiziki ve analitik 
çalışmalar sonucunda gerçek-
leştirildiğini kaydeden Urhal, 
özellikle gençleri hedef alan ve 
kamuoyunda “torbacı” olarak 
bilinen sokak satıcılarının tek tek 
deşifre edildiğini söyledi.

Operasyon kapsamında 
Diyarbakır’ın yanı sıra Antalya, 
Konya, Burdur, Muğla, Isparta, 
Mardin, Mersin, Ankara, Şan-
lıurfa, Giresun, Edirne, Hatay, 
Bilecik, Batman, Kahramanma-
raş, Bursa, İzmir, Eskişehir ve 
Malatya’nın da aralarında bulun-
duğu çok sayıda ilde 334 farklı 
adrese eş zamanlı baskın düzen-
lendi. Operasyona hava destek 
unsurları, dronlar ve narkotik 
dedektör köpeklerinin de katıldığı 
belirtilirken, gece boyunca sürdü-
rülen çalışmalarla uyuşturucu arz 
zincirine ağır darbe vurulduğu 
ifade edildi.

Şüphelilerin suç kayıtlarına 
ilişkin bilgi veren Urhal, uyuştu-
rucu ticaretinin yanı sıra hırsız-
lık, tehdit, kasten yaralama, yağ-
ma, dolandırıcılık, cinsel suçlar 
ve çeşitli şiddet olaylarına ilişkin 

toplam 3 bini aşkın suç kaydının 
tespit edildiğini açıkladı.

Uyuşturucunun yalnızca 
bir asayiş sorunu olmadığını 
vurgulayan Urhal, “Uyuşturucu; 
aileleri dağıtan, gençleri hayat-
tan koparan, çocuklarımızın 
geleceğini karartan çok yönlü bir 
güvenlik tehdididir. Uyuşturucu-
nun olduğu yerde suç, şiddet ve 
huzursuzluk vardır” dedi.

Gençlerin ve çocukların 
korunmasının en temel öncelik 
olduğunu dile getiren Urhal, hiç-
bir mahallenin, okul çevresinin 
ve sokağın sahipsiz bırakılmaya-
cağını belirtti. Açıklamasında, 
Cumhurbaşkanı’nın liderliğinde 
ve İçişleri Bakanlığı’nın kararlı 
tutumuyla uyuşturucuyla müca-
delenin tavizsiz şekilde sürdü-
rüldüğünü ifade eden Urhal, gü-
venlik güçlerinin yalnızca sokak 

satıcılarını değil, suç ağlarının 
finansörleri ve organizatörlerini 
de hedef aldığını söyledi.

Dr. Urhal, operasyonun başa-
rıyla gerçekleştirilmesinde emeği 
bulunan Diyarbakır Cumhuriyet 
Başsavcılığı, Adalet Bakanlığı, 
Emniyet Genel Müdürlüğü Narko-
tik Suçlarla Mücadele Başkanlığı, 
Diyarbakır Valiliği ve Diyarbakır İl 
Emniyet Müdürlüğü personeline 
teşekkür etti.

Basın toplantısının sonunda 
uyuşturucu satıcılarına sert mesaj 
veren Urhal, “Devletimiz sizi 
takip etmektedir. Kurduğunuz her 
suç ağı ve attığınız her adım gü-
venlik güçlerimizin yakın takibi 
altındadır. Milletimizin huzuru 
ve gençlerimizin geleceği için mü-
cadelemizi kararlılıkla sürdürece-
ğiz” ifadelerini kullandı. 

 BARIŞ ÜNAL/ Diyarbakır

İstanbul merkezli 35 ilde 
siber polisi tarafından düzen-
lenen ve 110 kişinin gözaltına 
alındığı yasadışı bahis ope-
rasyonunda 98 kişi gözaltına 
alındı. Yapay zeka destekli 
programlar kullanılarak yasa 
dışı bahis ve kumar faaliyet-
lerinde bulunan 5 bin siteye 
erişim engeli gelen operasyon-
da tutuklananların yanı sıra 6 

kişiye ev hapsi ve 6 şüpheliye 
de yurtdışına çıkış yasağı ve 
imza adli kontrol tedbiri cezası 
uygulandı. İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü’nce, 
İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde yürütülen 
çalışmalarda yasadışı bahis 
şebekelerine büyük darbe 
vuruldu. Yapay zeka destekli 

programlar kullanılarak yasa 
dışı bahis ve kumar faaliyetle-
rinde bulunduğu tespit edilen 
şüphelilere şahıslara yönelik 
bu sabah İstanbul merkezli 35 
ilde düzenlenen eş zamanlı 
operasyonda Gözaltına alınan 
110 kişinin 98’i tutuklanırken 
6 kişiye ev hapsi ve 6 şüpheliye 
de yurtdışına çıkış yasağı ve 
imza adli kontrol tedbiri cezası 

uygulandı.
Öte yandan operasyon kap-

samında yasadışı sanal bahis ve 
kumar faaliyetlerinde bulunduğu 
tespit edilen 5 bin, bu sitelerin 
reklamını yaparak mobil kullanı-
cıları yönlendiren 111 ve ödeme 
işlemlerine aracılık ettiği belirle-
nen 40 olmak üzere toplam 5 bin 
151 URL adresine de erişim engeli 
kararı alındığı kaydedilmişti.

İstanbul’un Küçükçekmece ilçesinde havadan çekilen görüntüler, aynı ilçede yer alan iki farklı yaşam biçimini gözler önüne serdi. 
Atakent Mahallesi’nde yükselen modern site yaşamı ile Atatürk Mahallesi’nin dar sokaklı ve sıkışık yapılaşması arasındaki keskin 
fark dikkat çekti. İki mahalleyi adeta çizgi gibi ayıran 2. Hürriyet Caddesi ise İstanbul’un sosyo-ekonomik ayrımını somutlaştırdı.

Havadan kaydedilen 
görüntülerde Atakent 
Mahallesi’nde geniş yollar, 
planlı yerleşim, yüksek katlı 
siteler, peyzaj alanları ve 
sosyal donatılar öne çıkarken; 
Atatürk Mahallesi’nde ise bi-
tişik nizam yapılar, dar sokak-
lar ve yoğun yapılaşma dikkat 
çekiyor. Modern sitelerin 
bulunduğu bölgede düzenli 
bir şehir planlaması görülür-
ken, diğer tarafta yıllar içinde 
gelişmiş ve plansız büyüme-
nin izleri açıkça hissediliyor. 
Bu durum, İstanbul’un aynı 
coğrafyada iki farklı yaşam 
standardını barındırdığını 
ortaya koyuyor.

Uzmanlar, iki mahalle 
arasındaki farkın sadece 
mimari değil, aynı zamanda 
yaşam kalitesi, güvenlik, sos-
yal alanlar ve deprem daya-
nıklılığı açısından da belirgin 
farklar olduğunu ifade ediyor.
Modern sitelerde otopark, 
güvenlik, yeşil alan ve sosyal 
tesis gibi imkanlar bulunur-
ken, eski mahallelerde bu 
imkanların oldukça sınırlı 
olduğu görülüyor. Özellik-
le deprem tartışmalarıyla 
birlikte yeni yapıların tercih 
edilmesi, bu ayrımı daha da 

derinleştiriyor.
Şehri bölen sınır: 2. Hürriyet 
Caddesi

İki mahalleyi ayıran 2. 
Hürriyet Caddesi ise ade-
ta bir sınır görevi görüyor. 
Caddenin bir tarafında planlı 
ve modern yaşam alanları 
yer alırken, diğer tarafında 
daha eski ve yoğun yapılaş-
ma dikkat çekiyor. Havadan 

çekilen görüntüler, bu farkı 
net bir şekilde ortaya ko-
yarken, İstanbul’da kentsel 
dönüşüm ve şehirleşme 
tartışmalarını da yeniden 
gündeme taşıdı. Uzmanlara 
göre bu iki farklı yapılaşma 
modeli, İstanbul’un geç-
mişi ile geleceği arasındaki 
geçişi temsil ediyor. Bir yanda 
planlı kentleşme örnekleri 

yükselirken, diğer yanda eski 
yapı stokunun dönüşüm ihti-
yacı gün geçtikçe daha fazla 
hissediliyor.

Küçükçekmece’de kay-
dedilen bu görüntüler, 
İstanbul’un yalnızca coğrafi 
değil, aynı zamanda sosyo-
ekonomik olarak da iki farklı 
yüzünü ortaya koyuyor.

 Selime Sümeyye Abatay

Samet serhat sarI

Maskeler  
Sandığın Üzerine 

Düşüyor 
Türkiye siyaseti son 

yıllarda çok sert tartışmalara 
sahne oldu. Ancak seçmenin 
dikkatinden kaçmayan önemli 
bir gerçek var: Vatandaş 
artık sadece vaatlere değil, 
partilerin kriz anlarında 
nasıl davrandığına da bakıyor. 
CHP’de son dönemde yaşanan 
iç hesaplaşmalar, belediyelere 
ilişkin yolsuzluk iddiaları ve 
partililerin birbirleri hakkında 
yaptığı açıklamalar tam da bu 
nedenle kamuoyunda ciddi bir 
güven erozyonu oluşturuyor.

Özellikle Antalya ve 
Uşak’a ilişkin konuşulan 
son anketler, CHP açısından 
alarm zillerinin çaldığını 
gösteriyor. Çünkü seçmen 
bir şeyi çok net görüyor: 
CHP’nin en büyük problemi 
artık rakipleri değil, kendi 
içinden yükselen seslerdir. 
Dün aynı masada oturan 
isimlerin bugün birbirlerini 
suçlaması, itirafçı pozisyonu-
na düşmesi ve parti içindeki 
kirli ilişkileri kamuoyu önün-
de tartışması, muhalefetin 
yıllardır oluşturmaya çalıştığı 
“temiz siyaset” söylemini ağır 
şekilde zedeliyor.

Daha düne kadar “şeffaf 
belediyecilik” sloganları atan-
ların bugün dosyalar, ifadeler 
ve iddialarla gündeme gelmesi 
elbette seçmenin hafızasın-
da derin iz bırakıyor. Çünkü 
vatandaş şunu soruyor: Eğer 
birbirinizi bu kadar ağır suçlu-
yorsanız, hanginize inanacağız?

CHP uzun süredir siyaseti 
algı yönetimi üzerinden kur-
maya çalıştı. Sosyal medya 
kampanyalarıyla, sloganlarla 
ve hükümet karşıtlığı üzerin-
den oluşturulan atmosferle 
gerçek sorunların üzerini 
örtebileceğini düşündü. An-
cak siyaset sadece vitrin işi 
değildir. Belediyelerde ortaya 
çıkan tablo, parti içindeki güç 
savaşları ve koltuk hesapları 
işin mutfağındaki gerçeği de 
açığa çıkarıyor.

Bugün CHP’de yaşanan 
kriz, aslında bir yönetim 
zihniyeti krizidir. Parti içinde 
ortak bir siyasi akıl değil, 
birbirini tasfiye etmeye çalı-
şan klikler görüntüsü ortaya 

çıkıyor. Her skandalın ardın-
dan yeni bir iç kavga patlak 
veriyor. Bu tablo doğal olarak 
seçmene güven vermiyor.

AK Parti’nin yıllardır 
iktidarda kalmasının temel 
nedenlerinden biri de tam 
burada yatıyor. Vatandaş, kriz 
zamanlarında devlet yönetme 
kapasitesine bakıyor. Muha-
lefetin kendi belediyelerinde 
ortaya çıkan tartışmaları bile 
yönetemediği bir ortam-
da, ülke yönetimine ilişkin 
iddiaları toplumda karşılık 
bulmakta zorlanıyor.

Üstelik dikkat edilirse 
CHP içerisindeki tartışmalar 
artık ideolojik değil; doğru-
dan çıkar çatışmaları üze-
rinden yürüyor. Bu da parti 
tabanında ciddi bir moral 
bozukluğu oluşturuyor. Çün-
kü seçmen hizmet görmek 
istiyor, iç savaş değil.

Antalya ve Uşak örneği bu 
açıdan önemli. Yerel seçimle-
rin ardından oluşan “değişim 
rüzgârı” söylemi yerini kısa 
sürede hayal kırıklığına bırak-
mış görünüyor. CHP’nin ken-
di içinde yaşadığı savrulma, 
sahadaki desteği de doğrudan 
etkiliyor. Seçmen duygusal 
reflekslerle oy verebilir ama 
uzun süre kandırılamaz. Bir 
noktadan sonra ortaya çıkan 
tabloya bakar.

Siyasette en yıkıcı şey, ra-
kibin eleştirisi değil, içeriden 
gelen itiraftır. Çünkü toplum, 
karşı tarafın suçlamasını 
siyasi rekabet olarak görebilir. 
Ancak aynı partinin mensup-
ları birbirleri hakkında ko-
nuşmaya başladığında mesele 
başka bir boyuta taşınır.

Bugün CHP’de yaşanan 
tam olarak budur. Parti yö-
netimi ne kadar kriz iletişimi 
yaparsa yapsın, ortaya saçılan 
tablo seçmenin zihninde ciddi 
soru işaretleri oluşturmuştur. 
Anketlerdeki dalgalanmanın 
temel sebebi de budur.

Türk siyaseti yeni bir 
döneme giriyor. Bu dönemde 
sadece konuşan değil, güven 
veren kazanacak. Görünen o 
ki CHP’nin önündeki en bü-
yük sorun artık iktidar değil, 
kendi gölgesidir.

Beylikdüzü’nde boğa-
zına simit parçası kaçan 5 
yaşındaki çocuk, okul mü-
dürünün Heimlich Manev-
rası müdahalesi sayesinde 
kurtuldu. Yaşanan o anlar 
ise güvenlik kamerasına 
yansıdı.Olay, Beylikdüzü 
ilçesi Kavaklı Mahallesi Ha-
san Doğan Stadyumu’nda 
meydana geldi. Edinilen 
bilgilere göre, okullar arası 
futbol müsabakasını izle-
meye gelen bir ailenin 5 ya-
şındaki çocuğunun boğazı-
na simit parçası kaçtı. Aile 
çocuğun nefes alamadığını 
fark edince panikle yardım 
istedi. O sırada çocukların 
maçını seyreden İbrahim 
Feridun Tınaztepe İlkokulu 
Müdürü Abuzer Badem, 
boğazına cisim kaçan 5 
yaşındaki çocuğa Heimlich 
manevrası ile müdahale 
ederek hayatını kurtardı. 
Yaşanan o anlar ise sta-
dın güvenlik kameraları 
tarafından görüntülendi. 
Görüntülerde, 5 yaşındaki 

çocuğun nefessiz kaldığını 
fark eden ailenin panikle 
müdahale çabası ve okul 
müdürünün hızla çocuğa 
müdahale ederek Heimlich 
manevrası yaptığı anlar yer 
aldı. Olayın ardında nefesi 
açılan çocuğun durumunun 
iyi olduğu öğrenildi.

Durumu fark ederek 
hızla müdahale eden okul 
müdürü Abuzer Badem o 
anlarla ilgili olarak, "Sınıf-
lar arası yaptığımız futbol 
müsabakasının final karşı-
laşmasında, öğrenci abisini 
izlemeye gelen bir karde-
şimizin boğazında simit 
parçası kalmıştı. Tribünde 
bir hareketlilik görünce ben 
de müdahale etmek için 
hareket ettim. Daha önce 
de ilk yardımı eğitimi almış 
olduğum için Heimlich ma-
nevrası yaparak kardeşimi-
zin boğazında kalan simidin 
çıkmasına vesile olmuş 
oldum. 5 yaşındaydı çocuk. 
Abisini izlemeye gelen bir 
minik kardeşimizdi" dedi.

Heimlich manevrası 
5 yaşındaki çocuğun 

hayatını kurtardı
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Prof. Dr. Koca: "Kronik 
ağrıya doğal çözüm: Nöral 

terapiye ilgi artıyor"

Kruvaziyer gemisinde 
ortaya çıkan hanta virüsü 
vakaları dünya genelinde 
endişeye neden olurken, 
uzmanlar virüsün Kovid-19 
kadar hızlı bulaşmadığını 
ve yakın dönemde bir 
pandemi riskinin düşük 
görüldüğünü belirtiyor.

Göğüs Hastalıkları Uzmanı 
Tevfik Özlü, özellikle tahliye 
edilen yolcuların karantina sü-
reçlerinin dikkatle yönetilmesi 
gerektiğine dikkat çekerek, bazı 
hanta virüsü türlerinin yüzde 
50’ye varan ölüm riskine sahip 
olduğunu söyledi.

Medical Park Karadeniz 
Hastanesi Göğüs Hastalıkları 
Uzmanı Prof. Dr. Tevfik Özlü, 
kruvaziyer gemisinde ortaya 
çıkan hanta virüsü vakalarına 
ilişkin değerlendirmelerde bu-
lundu. Virüsün uzun yıllardır 
bilinen bir hastalık etkeni ol-
duğunu belirten Özlü, mevcut 
tablonun endişe oluşturduğunu 
ancak yakın bir pandemi riski-
nin görülmediğini ifade etti.

Prof. Dr. Tevfik Özlü, "Han-
ta virüsler aslında eskiden beri 
bildiğimiz insanda hastalık 
yapan virüsler arasında yer 
alıyor ama şu anda bir gemide 
bu salgınının ortaya çıkması 
endişeye, korkuya ulaştı. Yakın 
pandemi oluşma ihtimali gö-
rülmüyor. Hanta virüsler Kovid 
gibi kolay bulaşan virüsler 
değil. Gemide hastalığa neden 
olan tipi insandan insana 
bulaşabiliyor ama çok kolay ve 
hızlı bulaşan bir virüs değil. 
Bu uzun süreli yakın temas ile 
bulaşıyor. Dolayısıyla burada 
hızlı yayılma ve replikasyon 
olmadığı sürece bir pandemiye 
dönüşme riski bence çok afaki 
olur. Dünya Sağlık Örgütü gibi 
örgütler yakın bir pandemi 
riski görmediklerini açıkladı-
lar" dedi.
"Türkiye’de yıllardır tek tük 
vakalar görülüyordu"

Hanta virüslerinin zaman 
zaman lokal ve sınırlı salgınla-
ra yol açtığını kaydeden Özlü, 
Türkiye’de de yıllardır tek tük 
vakaların görüldüğünü söyledi. 

Özlü, "Ancak zaman zaman 
böyle lokal, sınırlı ölçüde 
salgınlar bu hanta virüsler de 
görülüyor. Ülkemizde de yıl-
lardır tek tük vakalar şeklinde 
görmeye devam ediyoruz. Daha 
çok bizde görülen böbrek yet-
mezliği ilerleyen ateşli kanama 
tablosuyla seyreden bir form 
ama şu anda gemide ortaya 
çıkan ateş ve ateşin ardından da 
akciğer yetmezliğini, ödemine 
ilerleyen form. Bu formun daha 
ölümcül olduğunu biliyoruz. 
Yüzde 50’ye kadar ölümcül ola-
biliyor" ifadelerini kullandı.

Şu ana kadar 11 vakanın 
tespit edildiğini belirten Özlü, 
karantina sürecinin titizlikle 
yürütülmesi gerektiğini vur-
guladı. Özlü, "Şuana kadar 11 
vaka tespit edildi ama tahliye 
edilen yolcular arasında da ka-
rantina devam ediyor. Bu süreç 
içerisinde belki yeni vakalar da 
çıkabilecek. Bence çok panik 
yapılacak, abartılacak bir risk 
gibi görünmüyor ama mutlaka 
bu sürecin iyi üretilmesi lazım. 
Nitekim bu gemiden tahliye 
edilen yolcuların bir kısmı-
nın ülkelerine gönderilmesi 
sürecinde uçakla taşındığı ve 
bu uçakla taşınan yolcuların 
bazısında sonradan hastalık 
tablosunun geliştiği ortaya 
çıktı. Uçaktaki diğer yolcula-
ra acaba bu ulaştı mı diye bir 
telaş doğurdu. Şimdi uçaktaki 

yolculara ulaşıp onların taki-
bini başlatmak gerekiyor" diye 
konuştu.

Türkiye’ye getirilen yolcula-
rın karantina süreçlerinin dik-
katle takip edilmesi gerektiğini 
kaydeden Özlü, "Onun için bu 
gemiden tahliye edilen ve ülke-
mizden getirilen yolcular var. 
Bunların karantina sürelerinin 
iyi yönetilmesi çok önemli. 
Uzun bir karantina dönemi var. 
6 haftaya kadar uzuyor. Dola-
yısıyla bu insanlar ben iyiyim, 
bir hastalığım yok, şikayetim 
yok diye düşünebiliyorlar hatta 
test yapılıyor test negatif çıkı-
yor. Dolayısıyla ben de yok diye 
düşünebiliyorlar ama sonradan 
tekrar pozitife dönüşebilir. O 
açıdan karantina sürelerini çok 
dikkatli olması, dışarıya çık-
mamaları, yakınlarıyla temas 
kurmamaları böyle bir sargının 
yayılmasını önlemek açısından 
odaklanılması gerekiyor" dedi.
"Norovirüs kaynaklı 
salgınlar da var"

Öte yandan kruvaziyer 
gemilerinde görülen bir diğer 
salgının ise norovirüs kaynaklı 
olduğu belirtildi. Prof. Dr. Tev-
fik Özlü, "Norovirüs salgını da 
yine bir kruvaziyer gemisinde 
ortaya çıktı. Bir kişinin hasta-
landığını ve bu gemiden tahliye 
edildiğini biliyoruz. Norovi-
rüsler aslında çok sık gördüğü-
müz karşılaştığımız daha çok 

bulantı, kusma, ishal, karın 
ağrısı gibi yakınmalara yol açan 
virüsler. Kolay bulaşır. Kirlenen 
el ve diğer çevre yüzeylerden, 
gıdalardan ulaşabilir. Norovi-
rüs tek bir virüs değil grup bir 
virüs. Özellikle yaz döneminde 
seyahatler oluyor. Otellerde 
ve restoranda ortak açık büfe 
yemeklerde bulaşma riski 
yüksek. Genel hijyene dikkat 
edilmesi lazım. Bu tür virüsler-
de bizi koruyacak en önemli şey 
el hijyeni ve ortak kullanılan 
eşyaların iyi temizlenmesidir. 
Standart prosedürlere dikkat 
edilirse bir sorun olmayacaktır" 
ifadelerini kullandı.
"Spesifik bir ilaç veya aşısı 
yok"

Hanta virüsü ve norovirü-
se karşı spesifik bir ilaç ya da 
aşının bulunmadığını belirten 
Özlü, tedavide destekleyici 
yöntemlerin uygulandığını 
söyledi. Özlü, "Hanta virüs 
ve norovirüs için spesifik bir 
ilaç ya da aşı yok. Ama genel 
itibarıyla destek tedavileri uy-
gulanır. Bulantı, kusma olduğu 
zaman onu yönetecek ilaçlar, 
sıvı dengesinin sağlanması, 
ateşin düşürülmesi, ağrının ke-
silmesi gibi tedaviler uygulanır. 
Ağır formlarda tabi daha ileri 
destekler uygulanacaktır. Han-
ta alta virüs içinde öyle yani 
çok özel bir tedavisi yok destek 
tedavisi uygulanır" dedi.

Fiziksel Tıp ve Rehabi-
litasyon Uzmanı Prof. Dr. 
İrfan Koca, özellikle baş 
ağrıları, migren, boyun ve 
bel fıtığına bağlı ağrılar, kas 
ağrıları, fibromiyalji ve kas-
iskelet sistemi kaynaklı kro-
nik ağrılarda nöral terapinin 
etkili sonuçlar verebildiğini 
söyledi.

Prof. Dr. Koca, "Kronik 
ağrı nedeniyle uzun süre ilaç 
kullanmak zorunda kalan 
hastaların alternatif ve ta-
mamlayıcı tedavilere yöne-
limi sürerken, nöral terapi 
de son dönemde kronik ağrı 
tedavisinde daha fazla tercih 
edilen yöntemler arasında 
yer almaya başladı" dedi.

Nöral terapinin yalnızca 
enjeksiyon uygulamasından 
ibaret olmadığını belirten 
Prof. Dr. Koca, "Nöral terapi 
aslında bütüncül bir bakış 
açısıdır. Hastaya sadece 
ağrılı bölge üzerinden değil, 
tüm vücut sistemi üzerin-

den yaklaşılır. Çünkü kronik 
ağrı çoğu zaman sadece bir 
bölgedeki problem değil, 
sinir sistemi, stres, geçiril-
miş travmalar ve vücudun 
genel regülasyonu ile ilişkili 
karmaşık bir süreçtir" dedi.

Tedavide kullanılan 
lokal anestezik maddelerin 
amacının yalnızca ağrıyı 
uyuşturarak geçici rahat-
lama sağlamak olmadığını 
vurgulayan Koca, "Burada 
amaç sadece ağrıyı kesmek 
değildir. Kullanılan düşük 
doz lokal anesteziklerle 
sinir sisteminin yeniden 
regülasyonunu sağlamak, 
vücudun iyileşme yanıtını 
ortaya çıkarmak hedefle-
nir. Bir anlamda bozulan 
sisteme yeniden ‘reset’ 
atılması amaçlanır. Yani 
hastaların düşündüğü gibi 
sadece uyuşturucu etkisin-
den faydalanılan bir uygu-
lama değildir" ifadelerini 
kullandı.

Prof Dr. Özlü: "Hanta Virüsü 
nedeniyle bir pandemi 
ihtimali gözükmüyor"

Başhekim Sarıkaya’dan, hipertansiyona 

karşı ‘sessiz katil’ uyarısı
Van Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Başhekimi Doç. Dr. 
Remzi Sarıkaya, "sessiz katil" 
olarak bilinen hipertansiyonun 
belirti vermeden ilerlediğini 
belirterek, hastalığın ilk 
bulgusunun doğrudan kalp krizi 
veya beyin kanaması olabileceği 
uyarısında bulundu.

Dünya genelinde ve 
Türkiye’de her üç yetişkinden 
birini etkileyen hipertansiyon, 
modern çağın en yaygın ancak 
en sinsi sağlık sorunlarından 
biri olarak kabul ediliyor. Uzun 
vadede kalp, beyin, böbrek ve 
tüm damar sisteminde ağır tah-
ribatlara yol açan bu hastalık, 
kontrol altına alınmadığında 
kalp krizi, inme ve böbrek 
yetmezliği gibi hayati sonuçlara 
zemin hazırlıyor. Hipertansiyo-
nun bu tehlikeli seyrine karşı 
farkındalık oluşturmak ama-
cıyla her yıl 17 Mayıs, "Dünya 
Hipertansiyon Günü" olarak 
kutlanıyor.

Van Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Başhekimi ve Kardi-
yoloji Uzmanı Doç. Dr. Remzi 
Sarıkaya, hipertansiyonun kan 
basıncının yüksek seyretmesi 
hali olduğunu belirtti. Hiper-
tansiyonun hem dünyada hem 
de Türkiye’de oldukça sık görül-
düğünü ifade eden Başhekim 

Sarıkaya, "Vatandaşlarımızın 
neredeyse yüzde 30’unu etkile-
mektedir. Hipertansiyon sessiz 
bir seyir gösterdiği için uzun 
vadede kalp, beyin, böbrek 
ve damar yapılarının olduğu 
her organı etkilemektedir. 
Kalp krizlerinin en sık nedeni 
olmasının yanı sıra; inmele-
rin, böbrek yetmezliklerinin ve 
atardamar hastalıklarının da en 
önemli nedenlerinin başında 
gelmektedir" dedi.

Hastaların genellikle 
hipertansiyon hastası olduğu-
nun farkında olmadığını dile 
getiren Sarıkaya, "Hastalığın 
ilk belirtileri doğrudan beyin 
kanaması, kalp krizi veya aort 
diseksiyonu dediğimiz damar 

çatlaması gibi ciddi durum-
lar olabilir. Böyle bir tabloyla 
karşılaşmamak için, özellikle 
ailesinde hipertansiyon öyküsü 
bulunan kişilerin ve 40 yaşın 
üzerindeki bireylerin mutlaka 
belli aralıklarla tansiyon takibi 
yapması gerekmektedir. İleride 
tansiyon hastası olmak istemi-
yorsak, hastalık henüz ortaya 
çıkmadan bazı diyet ve egzersiz 
kurallarına dikkat etmemiz 
lazım. Özellikle tuz kullanı-
mı, ülkemiz ve bölgemiz için 
vurgulanması gereken önemli 
bir sorun olarak görülmektedir. 
Tuzun azaltıldığı bir diyet, bizi 
hipertansiyona karşı korumak-
tadır" diye konuştu.

Hipertansiyonun erken teş-

his edilmesiyle tedavi edilebilir 
bir hastalık olduğunu ifade 
eden Sarıkaya, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Erken dönemde 
teşhis koyup ilaçlarla kontrol al-
tına aldığınızda, hayati riskleri 
neredeyse yok denecek düzeye 
düşürebiliyorsunuz. Bu nedenle 
tansiyonumuzu ölçelim, kural-
lara uyalım, diyetimize dikkat 
edelim ve tedavimizi aksat-
mayalım. Hipertansiyonu, bu 
sessiz ve sinsi ilerleyişinden 
dolayı ‘sessiz katil’ olarak da 
adlandırıyoruz. 17 Mayıs Dünya 
Hipertansiyon Günü, her yıl 
tüm dünyada bu hastalığa dik-
kat çekmek ve erken tanıyı vur-
gulamak için kaydedilmektedir. 
Biz de tüm vatandaşlarımızı bu 
anlamlı günde tansiyonlarını 
ölçmeye davet ediyoruz."

Nergİz Efe

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın Kazakistan 
dönüşü uçakta yaptığı açık-
lamalar, aslında uzun süredir 
görmezden gelinen büyük bir 
tehlikeyi yeniden gündeme 
taşıdı. Erdoğan’ın “Biz çocuk-
larımızı algoritmaların insafına 
terk etmiyoruz” sözü, yalnızca 
teknik bir sosyal medya düzen-
lemesinin değil, aynı zamanda 
bir medeniyet savunmasının 
ilanıdır.

Bugün mesele sadece 
çocukların telefona fazla bak-
ması değildir. Mesele, küresel 
dijital şirketlerin çocuklarımızın 
zihnini, dikkatini, ahlakını ve 
hatta kişiliğini şekillendiren 
görünmez bir vesayet kur-
muş olmasıdır. Eskiden aile 
çocuğunu sokaktaki tehlikeler-
den korumaya çalışırdı. Şimdi 
ise tehlike, çocuğun cebinde 
taşınıyor.

Sosyal medya platformları 
kendilerini “iletişim aracı” 
olarak tanıtıyor. Oysa gerçekte 
bunlar, insan psikolojisini yö-
neten devasa veri merkezleridir. 
Çocukların neye güleceğine, 
neye öfkeleneceğine, kimi 
örnek alacağına artık anne-ba-
badan çok algoritmalar karar 
veriyor. Bir çocuğun karşısı-
na çıkan içerikler tesadüfen 
belirlenmiyor; dikkatini daha 
uzun süre ekranda tutacak, 
bağımlılığı artıracak şekilde 
hesaplanıyor.

Batı ülkeleri bile bu teh-
didi artık açıkça kabul ediyor. 
Avrupa’da ve Amerika’da 
çocukların dijital bağımlılığı, 
depresyon, yalnızlık ve kimlik 
bunalımı üzerine sayısız araş-
tırma yayımlanıyor. Teknoloji 
şirketlerinin eski yöneticileri 
dahi kendi çocuklarına ekran 
sınırlaması uyguladıklarını iti-
raf ediyor. Çünkü sistemin nasıl 
çalıştığını en iyi onlar biliyor.

Türkiye’nin burada attığı 
adım, çağın gerçeklerine karşı 
verilmiş gecikmiş ama önemli 
bir reflekstir. 15 yaş altına yö-
nelik sosyal medya sınırlaması 
bir yasakçılık değil, koruyucu 
devlet anlayışının gereğidir. Na-

sıl ki çocuklara sigara ve alkol 
satışı sınırlandırılıyorsa, dijital 
bağımlılık üreten platformlara 
karşı da benzer bir koruma 
mekanizması kurulmalıdır.

Muhafazakâr toplumlar 
için aile sadece biyolojik bir 
birlik değildir; aynı zamanda 
kültürün, inancın ve ahlakın 
aktarıldığı temel kurumdur. 
Bugün dijital dünya tam da 
bu yapıyı hedef alıyor. Çocuk 
artık annesiyle değil ekranla 
konuşuyor; babasıyla değil fe-
nomenlerle vakit geçiriyor. Rol 
modeller değişiyor, dil değişi-
yor, değerler değişiyor.

Üstelik mesele sadece 
ahlaki yozlaşma da değildir. 
Sosyal medya üzerinden 
yayılan şiddet içerikleri, sanal 
kumar, uyuşturucu özendirmesi, 
cinsiyetsizleştirme propagan-
daları ve psikolojik manipülas-
yonlar artık küresel bir güvenlik 
sorunu haline gelmiştir. Birçok 
aile çocuğunu fiziksel olarak 
yanında sanıyor ama aslında 
dijital bir kalabalığın içine 
bırakıyor.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
“Çocuklarımızı korumak için 
seferberliğe mecburuz” sözü bu 
nedenle önemlidir. Çünkü bura-
da söz konusu olan şey yalnızca 
ekran süresi değil, neslin istik-
balidir. Devletin görevi sadece 
sınırları korumak değildir; toplu-
mu içeriden çürütecek tehditlere 
karşı da tedbir almaktır.

Elbette teknoloji hayatın 
gerçeği. Kimse çocukları 
tamamen dijital dünyadan 
koparmayı savunmuyor. Ancak 
kontrolsüz özgürlük ile bilinçli 
kullanım arasında büyük fark 
vardır. Aksi halde birkaç küre-
sel şirket, milyarlarca insanın 
zihinsel dünyasını şekillendiren 
yeni sömürge düzenini kurmaya 
devam edecektir.

Bugün asıl sormamız ger-
ken şey, “Çocuklarımızı biz mi 
yetiştireceğiz, yoksa algoritma-
lar mı?” sorusu. 

Türkiye’nin vermesi gere-
ken cevap nettir. Neslini koru-
yamayan toplumlar, geleceğini 
de koruyamaz.

Ailenin Son 
Siperleri
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Mersin’de ‘Sokak 
Oyunları Şenliği’ renkli 
görüntülere sahne oldu

Ardahan’da 
sanat rüzgarı
Ardahan Belediyesi Nuri Vatan Kültür 

Merkezi, geleceğin sanatçılarını yetiştir-
meye devam ediyor. Kültür merkezi bünye-
sinde eğitim gören kursiyerler, yıl boyunca 
büyük bir emekle hazırlandıkları "Yıl Sonu 
Konseri ve Gösterileri" ile izleyicilere unu-
tulmaz bir sanat gecesi yaşattı. Belediye 
Konferans Salonu’nda gerçekleştirilen ve 
yoğun ilgi gören etkinlik, adeta bir görsel 
ve işitsel şölene dönüştü.

Etkinlikte sahne alan minik yetenekle-
rin piyano, keman, bağlama, gitar ve bate-
ri performansları salondakiler tarafından 
ayakta alkışlandı. Enstrüman konserinin 
yanı sıra sahnelenen renkli halk oyunları 
ve tiyatro gösterileri izleyicilerden tam not 
aldı. Genç yeteneklerin sahne heyecanı ve 
profesyonelleri aratmayan performansları 
göz doldurdu.

Gecenin coşkusuna ortak olan Arda-
han Belediye Başkanı Faruk Demir ve 
eşi Zuhal Demir, kursiyerleri bu gurur 
gününde yalnız bırakmadı. Kursiyerle-
rin heyecanını paylaşan Başkan Demir, 
çocukların ve gençlerin sanatla büyüme-
sinin önemine dikkat çekerek, kültür 
merkezinin sanatsal faaliyetlerine 
kararlılıkla devam edeceğini vurguladı. 
Etkinlik, emeği geçen eğitmenlere ve 
başarılı performanslarıyla göz kamaştı-
ran tüm kursiyerlere teşekkür belgeleri-
nin takdim edilmesiyle son buldu.

Kahramanmaraş’ta 1945 yılında kurulan 
ve 81 yıldır aynı noktada hizmet veren 
fotoğrafhane, kentin hafızasını taşıyan yüz 
binlerce kareyi günümüze ulaştırıyor. Baba-
sından devraldığı mesleği sürdüren 68 ya-
şındaki fotoğrafçı, dijital çağda unutulmaya 
yüz tutan karanlık oda kültürünü yaşatmaya 
devam ettiğini söyledi. Dulkadiroğlu ilçesi 
Kurtuluş Mahallesi’nde bulunan ve 1945 
yılından bu yana aynı iş yerinde faaliyet gös-
teren fotoğrafhanede, siyah beyaz filmler, 
eski düğün kareleri, çete fotoğrafları ve aile 
portreleri özenle saklanıyor.
"Elimizde Kahramanmaraş’a ait birçok 
arşiv bulunuyor"

Dükkanda 1975 yılından bu yana ça-
lıştığını belirten ve mesleğin babasından 
kendisine geçtiğini ifade eden fotoğrafçı 
Fatih Mehmet Tekkes, "Kahramanmaraş’ın 
ilk fotoğrafçılarındanız. Babam 1945 yılında 
bu işe başlamış. Ben 1968 doğumluyum, 
1975 yılından bu yana da aynı dükkan-
da çalışıyorum. O zamanlar film sistemi 
vardı. İnsanlar aileleriyle gelir, fotoğraf 
çektirirdi. Elimizde 1960’lı yıllardan kal-
ma düğün fotoğrafları, çete fotoğrafları, 
kardeşlerin birlikte çekildiği kareler ve eski 
Kahramanmaraş’a ait birçok arşiv bulunu-
yor" diye konuştu.
"Karanlık odamız halen aktif çalışıyor"

Fotoğrafların film numarasıyla bulun-
duğunu anlatan Tekkes, "Fotoğrafların arka-
sına numara yazılırdı. Aynı numara filmin 
üzerinde de olurdu. Müşteri geldiğinde o 
numarayla film bulunur, yeniden baskı ya-
pılırdı. Şimdi dijital sisteme geçildi, bunlar 
mazi oldu. Artık herkes telefonla fotoğraf 
çekebiliyor. Bilgisayar bilen herkes kendisini 
fotoğrafçı sanıyor ama esas sanat analog 
fotoğrafçılıktı. Eskiden rötuşlar tamamen 
elle yapılırdı. İnsanların yüzündeki sivilce-
ler, yaralar özel kalemlerle düzeltilirdi. H1, 
V1 ve V2 kalemlerle gümüş atılarak rötuş 
yapılırdı. Şimdi bunların hepsi bilgisayar 

programlarıyla yapılıyor. Bizim yaklaşık 400 
bin arşivimiz var. Karanlık odamız halen 
aktif çalışıyor" dedi.
"Şuanda alınan şey gerçekten fotoğraf 
mı, orasını tartışmak lazım"

Eskiden fotoğrafların aynı gün teslim 
edilemediğini, şimdiyse 3 dakika içerisinde 
vesikalık fotoğraf teslim edildiğini belirten 
Fatih Mehmet Tekkes, "Eskiden aynı gün 
çekilen fotoğraf ertesi gün alınırdı. Haftalık 
fotoğrafların işi daha zahmetliydi. 1990’lı 
yıllarda aynı gün teslim dönemi başladı. 
1995’lerden sonra bir saat içinde teslim 
edilmeye başlandı. Dijital sistemden sonra 
ise insanlar artık 3 dakikada fotoğrafını alıp 
gidiyor. Şuanda alınan şey gerçekten fotoğ-
raf mı, orasını tartışmak lazım" ifadelerini 
kullandı. Bölge esnaflarından Ali Kösesa-
kal ise, "Ben 45 yıldır buradayım ve Yaşar 
abimizden çok ders aldık. Bizler onlardan 
aldıklarımızı sonraki nesillere aktarmaya 
çalışıyoruz. Fotoğrafçılık eriyip gitmesine 
üzülüyorum. Babadan oğula devam ediyor" 
diye konuştu.

81 yıllık fotoğrafhanede 
geçmişin izleri yaşatılıyor

Mersin Büyükşehir 
Belediyesinin ‘Engelliler 
Haftası’ kapsamında 
Tarsus’ta düzenlediği 
‘Sokak Oyunları Şenliği’nde 
engelli bireyler ve aileleri, 
geleneksel oyunlarla 
eğlenceli ve keyif dolu anlar 
yaşadı.

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı 
koordinesinde düzenlenen ‘En-
gelliler Haftası’ etkinlikleri tüm 
hızıyla sürüyor. Bu kapsamda 
Tarsus Kültür Parkta gerçekleştiri-
len ‘Sokak Oyunları Şenliği’ renkli 
görüntülere sahne oldu. Mersin 
Engelsiz Yaşam Merkezi, Engelsiz 
Yaşam Parkı ile Mersin ve Tarsus 
Mola Evinden yararlanan engelli 
bireyler ve ailelerinin yoğun katı-
lım gösterdiği etkinlikte, katılım-
cılar keyif dolu anlar yaşadı.

Etkinlik kapsamında ilk 
olarak, Engelsiz Yaşam Parkı öğ-
rencileri tarafından halk oyunları 
gösterisi sunuldu. Engelli bireyler 
sergiledikleri dans performans-
larıyla, dayanışmanın ve birlikte 

başarmanın en güzel örneklerini 
ortaya koydu. Ritim ve müziğin 
buluştuğu enerji dolu gösteri 
izleyenlerden büyük alkış alırken, 
Tarsus Mola Evinden bir öğren-
cinin gerçekleştirdiği solo dans 
performansı da beğeni topladı.

Geçmiş yıllardan günümüze 
uzanan geleneksel sokak oyunla-
rının oynandığı ‘Sokak Oyunları 
Şenliği’ kapsamında öğrenciler, 
sandalye kapmaca, ip atlama, 
çuval yarışı, mini futbol, kaşıkla 
pinpon topu taşıma, halat çekme 
ve mendil kapmaca gibi oyunlarla 
doyasıya eğlendi. Veliler ile ço-
cukların birlikte katıldığı kaşıkla 
pinpon topu taşıma oyunu ise et-
kinliğin en keyifli anlarından biri 
oldu. Tarsus Kültür Parktaki tüm 
çocuklar, etkinlikte özel bireylere 
eşlik etti.
"Geleneksel sokak oyunlarının 
ruhunu tekrar yaşatmak istedik"

Şenlik boyunca çocuklara 
pamuk şeker ve mısır ikram edi-
lirken, yüz boyama etkinliğiyle de 
miniklerin mutluluğu renkli gö-
rüntülere sahne oldu. ‘Engelliler 
Haftası’ kapsamında düzenlenen 
etkinliklerle özel bireylerin sosyal 
yaşama katılımının desteklen-
mesi ve toplumsal farkındalığın 
artırılması hedefleniyor.

Sağlık İşleri Dairesinde görev 
yapan beden eğitimi öğretmeni 
Fatma Nur Uçan, teknoloji ve 
değişen yaşam şartları nedeniyle 
unutulmaya yüz tutmuş gele-
neksel sokak oyunlarını ‘Sokak 
Oyunları Şenliği’ kapsamında 
düzenlediklerini anlatarak, "So-
kak oyunlarının ruhunu tekrar 
yaşatmak istedik. 11 farklı sokak 
oyunu ve çocuk oyunu ayarladık. 
Yakar top, seksek, ip atlama, çuval 
yarışı, halat çekme, su ve parkur 
oyunları, kaşıkla pinpon topu 
taşıma gibi oyunlar düzenledik. 
Bunun yanı sıra Engelsiz Yaşam 
Merkezi ve Engelsiz Yaşam Par-

kındaki öğrencilerimizin ritim ve 
halk oyunları gösterisi de açılışta 
sergilendi" diye konuştu.

Ailelerin de oyunlara katıldı-
ğını ve mutlu anlar yaşandığını 
ifade eden Uçan, "Onlar da halat 
çektiler, pinpon topuyla yarıştılar. 
Bu tür aktiviteler, özellikle özel 
çocuklarımızın sosyal yaşama 
adaptasyonu ve uyumu konu-
sunda çok önemli. Çünkü çoğu, 
grup çalışmalarına çok uygun 
değil. Bu tarz faaliyetlerle motor 
beceri, planlama, problem çözme 
yetenekleri de gelişiyor. Etkinlik-
lerimiz önümüzdeki süreçte de de-
vam edecek" ifadelerine yer verdi.

Aydanur Çakır

YUSUF TEKİN 
HAÇLILARI 

YENDİ!
“İlim ilim bilmektir,
İlim kendin bilmektir, 
Sen kendini bilmezsin,
Ya nice okumaktır?”
Muradiye’ye doğru adım-

larımı hızlandırmışken hemen 
yanındaki okuldan gelen bir 
sesle duraksadım. “Yelkenler 
biçilecek! Yelkenler dikilecek!” 
Doğru muydu duyduğum; 
Fetih Marşı mı çalıyordu sahi? 
Talebeler  Bursa’da tarihin 
içine doğmuşlardı; teneffüs zil-
lerinin sesi ise Fetih Marşı’ydı.  
Gözlerim yaşardı, derinden bir 
“Elhamdülillah” çekip devam 
ettim yoluma…

Bugün, muharrire olmaktan 
öte tarih öğretmeni olarak kale-
me aldığım satırlarda senelerdir 
kanayan bir yaramız ve ona 
merhem sürmeye başlayan Mil-
li Eğitim Bakanımız var. 

10 sene evvel Kut'ül-Amare 
Zaferi'mizin 100. yılı dolayısıy-
la yaptığı konuşmada Cum-
hurbaşkanımız: “Milletimizin, 
medeniyetimizin binlerce 
yıllık tarihini, neredeyse 1919 
yılından başlatan bir tarih 
anlayışını reddediyorum!" 
dedi. Ve okullarda Kut'ül-
Amare gibi mühim zaferlerin 
yeterince anlatılmadığına 
dikkat çekerek, zaferlerin ve 
kahramanlıkların yeni nesillere 
daha iyi öğretilmesi gerektiğini 
vurguladı. Bu sözler senelerce 
susturulmuş bir milletin çığlı-
ğıydı adeta. 

Merhum Cumhurbaş-
kanı Turgut Özal’ın bir 
hatırasını yâd edelim evvela.                  
1930’larda ilkokul son sınıf-
tayken okuduğu tarih kitabında 
Sultan II. Abdülhamid Han için 
“Kızıl Sultan” yaftasını okurken 
dedesi de dinliyormuş. Sonra 
dedesi: “Bunların hepsi yalan! 
Size yanlış şeyler öğretiyor-
lar” deyince Özal; “Dede sen 
mi iyi bileceksin yoksa kitap 
mı iyi bilecek?” cevabını ver-
miş. Aradan seneler geçmiş ve 
Özal yurtdışına gitmiş. Orada 
araştırmalar yapınca bakmış 
ki dedesi haklı. Şaşkınlığını 
şöyle dile getirmişti Rahmetli 
Özal; “Devrine bakıldığı zaman 
hemen hemen bir karış toprak 
parçası vermemiş. Siyaseten 
fevkalade ülkeyi idare etmiş. 
Demiryolları, okullar yapmış. 
Çok sayıda icraatı var. Ondan 
sonra İttihat Terakki gelmiş. 
1909 ile 1918 yılları arasında 
koskoca imparatorluk bozuk 
para gibi harcanmış. Şimdi 
birisi “Kızıl Sultan”, öbürleri 
“Hürriyet Kahramanı” öylemi?”

Gazeteci yazar Mehmet 
Şevket Eygi de 2018 yılında 
kaleme aldığı yazıda dönemin 
Milli Eğitim Bakanı Ziya 
Selçuk'a bir açık mektup ya-
yımlamış, Türkiye'deki eğitim 
sistemiyle ilgili önemli sapta-
malarda bulunmuştu. 2019'da  
vefat eden Eygi'nin mektu-
bundan birkaç hususu burada 
zikretmeden geçmeyelim;

“Bir ülkenin, bir devletin, 
bir milletin istikbali eğitime 
bağlıdır. Eğitim iyi ise gelecek 
parlaktır, eğitim kötü ise gele-
cek karanlıktır.

* Kapısına okul tabelası 
asmakla bir bina okul olmaz. 
Okulu okul yapan dört temel 
unsur şunlardır:Vasıflı öğretmen 
ve idareci kadrosu, uygun ve üs-
tün bir eğitim sistemi, mükem-
mel ders kitapları,istidatlı ve 
kumaşları kıymetli öğrenciler.

* Ders kitapları mükemmel 
olmayan bir eğitim sistemi 
vasıflı kuşaklar yetiştiremez!

* Bu ülkenin ismi 
Türkiye'dir, lisanı Türkçedir; 
liselerinde zengin edebî yazılı 
Türkçe öğretemeyen eğitim 
sistemi ve okullar boştur koftur, 
bir işe yaramazlar.

* Fransa'da lise mezunu 
bir genci düşünelim. Bu genç, 
1928'den önce yayınlanmış 
Fransızca kitapları okuyamı-
yor. 1927'de vefat etmiş büyük 
dedesinin Fransızca mezar 
kitabesini okuyamıyor, yine 
1928'den önceki aile arşivini, 
mektupları okuyamıyor. Orada 
böyle bir şey düşünülebilir 
mi? Böyle bir cahillik mazur 
görülebilir mi?

* Bugünkü ideolojik eğitim 
sisteminin tamiri, ıslahı müm-
kün değildir. Yepyeni bir eğitim 
sistemi kurmak gerekir.

* Liselerimiz genç nesillere 
tarih kültürü kazandırmalıdır.

* Liselerde İstanbul ahlakı, 
kültürü, nezaketi, kibarlığı, 

efendiliği öğretilmelidir.
* Edebî sosyal kültüre 

sahip olmayan bürokratlar, 
teknokratlar ülkeyi batırır!”

Bu son maddenin müces-
sem hali o utanç sahnesini 
hatırlayalım; 1973’te  Büyükel-
çimiz Taha Carım’ın Ermeni 
teröristlerce şehit edilmesinden 
sonra Dışişleri Bakanlığı asılsız 
Ermeni iddialarının sorulması 
üzerine geçmişini reddediyor 
ve “Bu olay 1915’te olmuş. 
Biz 1923’te kurulduk.  1923’te 
kurulan bir devletin 1915’te 
olan bir olayla suçlanması 
mantıksızdır. Bunu reddedi-
yoruz!” cevabını veriyordu. 
Oradaki gazeteciler bu cevapla 
şok oluyor ve “Türkler yerden 
havuç gibi mi çıktılar; nereden 
geldiler?” diyordu. 

Çalışma ekibinde olmakla 
şeref duyduğum “Son Demok-
ratlar” adlı kitapta Yüksek 
Mühendis Yücel Mutlu da 
benzer sözlerle yakınmaktaydı; 
“Eğitimimiz, kültürel bütün-
lüğü sağlayacak bir müfredata 
sahip değildir!”

Namütanehi misallerle 
devam eden serzenişimiz şimdi 
içimize ümit tohumları serpen, 
nesillerimizi köklerimizle bu-
luşturmak için yola çıkan Milli 
Eğitim Bakanımız ile sürura 
dönüşüyor. 

İlk iş bizden olmayan 
sinsice sokulmuş kelimeler-
den kitaplarımızı arındırmak, 
düşmanı kovmak! Maarifimiz-
de yeni ve  kadim kavramlar 
arzıendam ediyor şimdi!

Bakanımız Yusuf Tekin 
bakın neler söylüyor;

“Değerli arkadaşlar, 
Müfredatımızın içerisinde 

hiç farkında olamadığımız 
bize dayatılan bazı kavramlar 
var. Mesela 'Haçlı Seferleri' 
diye öğretiliyor bize. ‘Sefer’ 
dediğimizde bizim literatü-
rümüzde makul bir şey diye 
düşünüyoruz. Ama o bir saldırı. 
Dolayısıyla biz müfredatta 
‘Haçlı Seferleri’ kavramını 
kaldırdık. ‘Haçlı Saldırıları’. 
Doğrusu bu.

'Coğrafi Keşifler' 
diyor(lardı). Coğrafi keşif 
değil; sömürgeciliğin başlan-
gıcıdır aslında.

Lozan imzalandığında Ege 
Denizi yok. Niye Lozan'da 
‘Ege Denizi’ demiyorlar? 
Çünkü denizin adı ‘Adalar 
Denizi’.

Biz Milli Eğitim 
Bakanlığı'nda “Türkiye Yüz-
yılı Maarif Modeli” adıyla 
programlarımızı değiştirirken 
bunlara çok hassas davrandık."

Milli Eğitim Bakanlığı 
okullarda tarihimize dair 
kavramları milli hafızmamıza, 
yani kimliğimize bize göre 
güncelledi. Haydi coşkuyla 
tekrar edelim; 

Haçlı seferleri değil;  
“Haçlı saldırıları”,

Ermeni Meselesi değil; 
“Asılsız Ermeni iddiaları”

Tehcir kanunu değil;  
“Sevk ve İskân Kanunu”…

Maarifteki bu değişime ne-
den lüzum duyulduğunu ise şu 
şekilde izah ediyor bakanımız;

“Biz şunu istiyoruz: Çocuk-
larımız bize ait olan değerleri, 
bize ait olan coğrafyaları, bize 
ait olan insanları bu aidiyet 
duygusuyla bu akrabalık iliş-
kisiyle içselleştirsin, görsün ve 
gelecek kuşaklara bu dostluk 
ve kardeşlik iklimi, bu aidiyet 
iklimi yansısın.  Çocuklarımız 
hem geçmişle hem tarihle 
hem de gelecekle bağlantısını 
kurabilecek şekilde o aidiyetler 
gelişsin. Çünkü bilhassa iki 
dünya savaşı sürecinde bizim 
bölgeyle olan aidiyetimizi,bölge 
insanlarıyla olan kardeşlik hu-
kukumuzu ortadan kaldırmak 
için içimize sokulan ayrıştırıcı 
kavramlasallaştırma var. “Orta 
Asya” bunlardan bir tanesi. 
Sembolik anlamda bizim 
açımızdan çok önemli; çünkü o 
coğrafya bizim coğrafyamız! O 
coğrafya bizim kardeşlerimizin 
coğrafyası! O yüzden “Orta 
Asya” yerine “Türkistan”ı yani 
bilimsel literatürdeki asıl adını 
koymayı tercih ettik.”

Ne diyordu Üstad Cemil 
Meriç; “Haçlıların en büyük 
zaferi tarih kitaplarımızdır!” 
Şimdi bu nasipli kalem seneler-
dir hasretle beklenen müjdeyi 
haykırıyor:

“Yusuf Tekin Haçlıları 
Yendi!” 
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HAMZA MERCANOĞLU

Özgür Özel giderek 
yalnızlaşıyor. CHP'den 
istifa eden belediye 
başkanları kervanına Afyon-
karahisar ve Dinar Bel-
ediye Başkanları da katıldı 
ve arkası gelecek gibi 
görünüyor. Görevden alınan 
Uşak Belediye Başkanı 
Özkan Yalım itirafçı oldu 
ve ifadesinde Özel hakkında 
önemli itiraflarda bulundu. 

İmamoğlu ismi nere-
deyse hiç anılmıyor bile. 

CHP'li belediyelerde 
yapıldığı iddia edilen vur-
gunlar, CHP tabanında bile 
artık kabul ediliyor. 

İmamoğlu'nun 
tutuklandığı günlerde 
Saraçhane önünde toplaşan 
CHP'liler bile artık 
kullanıldıklarının farkına 
vardı. 

CHP ile iligili en vu-
rucu kısım, Genel Başkan 
Özel'in mikrofonlara yaptığı 
konuşmalar. 

Konuşmadan çok 
hezeyan olarak kayda geçen 
sözlerin adını tam olarak 
koymak gerekirse 'Akıl 
tutulması' denilebilir. 

Japoncası "Harakiri" 
Olan bu anlaşılmaz üslup, 
sadece Özgür Özel'i değil, 
CHP'yi de siyasi intihara 
sürüklüyor. 

Meydanlarda sürekli 
argo, tehdit ve küfür dilini 
kullanan Özel'in ne yapmak 
istediğini anlamak için 
siyaset profesörü olmak bile 
yetmeyebilir. 

Aslında Özel, kendisi de 
ne yapmak istediğini bilmi-
yor ama içinde bulunduğu 
ruh hali büyük bir panik 
içerisinde olduğunu aşikar 
ediyor. 

Bu paniğin sebebi 
partisinden istifa ederek 
AK Parti'ye katılanlar değil 
sadece! 

Hapse atılan başkanların 
ve AK Parti'ye geçenlerin 
itirafları veya yaşadıklarıdır. 

Kodlarını halkın 
değerleriyle buluşturamayan 
CHP, tarihi bir erime süre-
cinin tam orta göbeğinde! 

CHP, kuruluşundan bu 
yana milletin değerleriyle 
savaş halinde oldu. "Şapka 
devrimi" Adı altında halkın 
kılık kıyafetine müda-
hale etmeyi devrimcilik 
zannederek sırf fötr şapka 
giymediği için İskilipli 
Atıf hocayı, hem de devrim 
yasası çıkmadan yıllar evvel 
yazdığı "Batı Mukallitliği" 
Kitabını refere göstererek 

idam sehpasına göndermişti. 
Dönemin meşhur İstiklal 

Mahkemelerinin "Üç 
Ali'lerinin" Kurduğu seyyar 
mahkemelerde binlerce müt-
edeyyin Türk evladı idam 
edildi veya hapse atıldı. 

"Varlık yasası" Adı 
altında, gayrimüslim birçok 
kimsenin malına el konuldu. 
İtiraz edenler taş ocaklarına 
gönderildi. 

Bu anlattıklarım masal 
değil, tarih arşivlerinde 
ulaşmak mümkün bu bilg-
ilere. 

Yaşanan süreç içerisinde 
CHP'nin geldiği nokta hak 
ettiği nihayettir aslında. 

Zira: "Niyet hayır, aki-
bet hayırdır"

Türk halkı, Halka 
rağmen halkçılığı yem-
edi. Binlerce yıllık şanlı 
tarihe sahip bir milleti "Fötr 
şapkanın içine hapsetmek 
isteyenler kaybetti!"

Özgür Özel, CHP'yi, 
argo bir dille ve mahalle 
kabadayısı üslubuyla yönet-
meye çalışmanın faturasını 
seçimlerde büyük bir 
yenilgiyle ödeyecektir. Tabi 
siyasi ömrü buna yeterse. 

Zira, mutlak butlan 
davasından nasıl bir sonuç 
çıkacağı hala belirsizliğini 
koruyor. 

Öte yandan Uşak eski 
belediye başkanının itirafçı 
olduktan sonra sayın Özel 
hakkında verdiği ifadeler 
Özel'in başını hukuki olarak 
derde sokabilir ki; Bugün 
savcıya ek ifade vermek 
istediği açıklanmıştı. 
Bakalım daha neler 
saçılacak ortaya. 

İmamoğlu efsanesi 
çöktü. Günlerini hap-
ishanede savunma yazarak 
geçiren şahıstan ümidini 
kesen CHP'li yöneticiler, 
artık adını dahi ağızlarına 
almıyorlar. 

CHP tabanı, tüm bu 
yaşananlar muhaceresinde 
belli bir kanaat sahibi oldu 
ve artık gerçeği hemen 
hemen görüyorlar. 

Hülasa: Özgür Özel 
fırtınası, CHP'yi yerle 
yeksan edecek bir tayfuna 
döndü. Şu satten sonra 
CHP'yi ne Kılıçdaroğlu kur-
tarabilir ne bir başkası. 

Adı hırsızlıkla, 
rüşvetle anılan belediye 
başkanlarının oluşturduğu 
aleyhte algı partiyi geri 
dönülmez bir yok oluşa 
sürüklüyor.

CHP'de 
büyük

 çözülme! 
TÜRK DÜNYASIYLA 

YENI GÜÇ HATTI

İÇIŞLERI BAKANI MUSTAFA 
ÇIFTÇI, AHLAT’TA SELÇUKLU 
MEZARLIĞINI ZIYARET ETTI

İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, Bitlis’te 
gerçekleştirdiği temas-
ların ikinci gününde 
Ahlat ilçesini ziyaret etti. 
Bakan Çiftçi’nin ilçedeki 
duraklarından biri ise 
Ahlat Selçuklu Meydan 
Mezarlığı oldu.

Bir dizi gezi ve temas-
larda bulunmak üzer dün 
Bitlis’e gelen İçişleri Ba-
kanı Mustafa Çiftçi’nin 
bu günkü ziyareti Ahlat 
Selçuklu Meydan Mezar-
lığı oldu. Tarihi mezarlık 

girişinde saygı nöbeti 
tutan askerlerin nöbet 
değişimini izleyen Bakan 
Çiftçi’ye Türk bayrağı 
verildi. Bakan Çiftçi ar-
dından Selçuklu Meydan 
Mezarlığı’nı gezerek 
tarihi mezar taşlarını 
inceledi. Yetkililerden 
alan hakkında bilgi alan 
Çiftçi, ziyaret sırasın-
da hatıra fotoğrafı da 
çektirdi.

Bakan Çiftçi, mezar-
lıkta dua ettikten sonra 
alandan ayrıldı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Kazakistan ziyareti-
nin ardından dönüş yolunda 
uçakta gazetecilerin sorularını 
yanıtladı. Erdoğan, Kazakistan 
temaslarından Türk Devletleri 
Teşkilatı zirvesine, NATO’dan 
Avrupa Birliği ilişkilerine, 
savunma sanayinden “Terörsüz 
Türkiye” sürecine kadar geniş bir 
yelpazede değerlendirmelerde 
bulundu.

Kazakistan Cumhurbaşkanı 
Kasım Cömert Tokayev’in ziyaret bo-
yunca “fevkalade bir misafirperver-
lik” sergilediğini belirten Erdoğan, 
Astana’daki görüşmelerde iki ülke 
ilişkilerinin yanı sıra bölgesel ve 
küresel gelişmeleri ele aldıklarını 
söyledi. Erdoğan, “İlişkilerimizin 
seyrinden duyduğumuz memnu-
niyeti ve iş birliğimizi her alanda 
derinleştirme kararlılığımızı teyit 
ettik” dedi.

Ziyaret kapsamında farklı alan-
larda 12 belge imzalandığını aktaran 
Erdoğan, Tokayev ile birlikte “Ebedi 
Dostluk ve Genişletilmiş Stratejik 
Ortak Bildirisi”ne de imza attık-
larını ifade etti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, 6. Yüksek Düzeyli Stratejik 
İşbirliği Konseyi toplantısının iki 
ülke ilişkileri açısından tarihi nite-
lik taşıdığını söyledi.

6 Şubat depremlerinin ardından 
Türkiye’ye desteğe koşan ilk ülkeler 
arasında Orta Asya devletlerinin 
bulunduğunu hatırlatan Erdoğan, 
Kazakistan’ın Gaziantep’te inşa 
ettiği ve Hoca Ahmet Yesevi adının 
verildiği okulun açılış töreninin 
de Astana’da gerçekleştirildiğini 
belirtti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Tokayev ile birlikte İş Forumu’na 
katıldıklarını ve Türk ile Kazak 
iş insanlarına hitap ettiklerini 
anlatarak, iki ülke ilişkilerinde son 
yıllarda ticaret, yatırım ve enerji 
alanlarının öne çıktığını kaydetti.

Kazakistan ekonomisinin son 5 
yılda ortalama yüzde 5’in üzerinde 
büyüdüğünü ifade eden Erdo-
ğan, toplam dış ticaret hacminin 
145 milyar dolara ulaştığını ve 
Kazakistan’ın Orta Asya’nın en 
büyük ekonomisi olduğunu söyledi. 
Erdoğan, Türkiye’den yaklaşık 5 bin 
500 şirketin Kazakistan’da faaliyet 
gösterdiğini, bu şirketlerin inşa-
attan finansa, turizmden bilişime 
kadar birçok alanda toplam 6 milyar 
dolarlık yatırımı bulunduğunu 
belirtti. Türk müteahhitlerin üst-
lendiği projelerin değerinin ise 30 
milyar dolara yaklaştığını ifade eden 
Erdoğan, mevcut 10 milyar dolarlık 
ticaret hacmini 15 milyar dolara 
çıkarmayı hedeflediklerini söyledi.

Enerji alanındaki iş birliğine de 
değinen Erdoğan, Kazak petrolünün 
Bakü-Tiflis-Ceyhan Hattı üzerinden 
aktarılması konusunda Kazakistan 
ile Azerbaycan arasında sağlanan 
mutabakatı önemli gördüklerini dile 
getirdi. Ziyaret sırasında Türkiye 
Petrolleri ile Kazak muadili arasında 

petrol ve gaz sahalarının işletilmesi-
ne yönelik belgelerin imzalandığını 
belirten Erdoğan, enerji iş birliğinin 
gelecekte daha da güçleneceğine 
inandığını söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ziya-
retin ikinci ayağında Türk dünya-
sının manevi başkentlerinden biri 
olarak nitelendirdiği Türkistan’da 
düzenlenen Türk Devletleri Teşkilatı 
Gayriresmi Zirvesi’ne katıldıklarını 
belirtti. Erdoğan, dijitalleşme ve 
yapay zeka alanlarında iş birliğini 
geliştirmeyi hedefleyen “Türkistan 
Bildirisi”nin Türk devletleri liderleri 
tarafından imzalandığını açıkladı.

Bildirinin, Türk devletleri ara-
sındaki kurumsal bütünleşmenin 
dijital çağın gerekleri doğrultusunda 
güçlendirilmesini amaçladığı-
nı ifade eden Erdoğan, zirvenin 
Türkiye açısından bir diğer önemli 
başlığının ise Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Tufan 
Erhürman’ın katılımı olduğunu 
söyledi.
Bu yıl Türk Devletleri Teşkilatı 
Liderler Zirvesi Türkiye'de

“Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin teşkilat faali-
yetlerine katılımına büyük önem 
veriyoruz” diyen Erdoğan, “Türk 
dünyası da üzerine düşeni yaparak, 
Kıbrıs Türk halkını bağrına basıyor” 
ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin sonbaharda gerçek-
leştirilecek 13. Zirve ile Türk Dev-
letleri Teşkilatı dönem başkanlığını 
devralacağını kaydeden Erdoğan, 
teşkilatı daha ileri seviyelere taşıya-
caklarını belirtti.

Türk dünyasıyla ilişkilere her 
zaman önem verdiklerini söyleyen 
Erdoğan, Türk Devletleri Teşkilatı’nı 
“aile meclisi” olarak gördüklerini 
ifade etti. Erdoğan, diplomasi, 
enerji, ticaret, ulaştırma, güvenlik 
ve savunma başta olmak üzere her 
alanda daha ileri atılımlar yapmayı 
hedeflediklerini belirtti.

Bu yıl Türk Devletleri Teşkilatı 
Liderler Zirvesi’nin Türkiye’nin ev 
sahipliğinde gerçekleştirileceğini 
kaydeden Erdoğan, dönem başkan-
lığı sürecinde teşkilatın hem içeride 
hem dışarıda güçlenmesi için yoğun 
çaba göstereceklerini söyledi.

Bölgesel gelişmelere ilişkin 
değerlendirmelerde de bulunan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, böl-

gedeki krizin ana etkenlerinden 
birinin İsrail’in “bitmek bilmeyen 
kışkırtmaları” olduğunu ifade etti. 
Erdoğan, “İsrail istiyor ki savaş bölge 
geneline yayılsın ve bölgemizdeki 
pus daha da artsın” dedi.

Türkiye’nin kaosun daha kar-
maşık bir tabloya dönüşmeden sona 
ermesi için çaba gösterdiğini vurgu-
layan Erdoğan, bölge sorunlarının 
bölge ülkeleri tarafından çözülmesi 
gerektiğine inandıklarını söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Ankara’da 7-8 Temmuz tarihle-
rinde düzenlenecek NATO Liderler 
Zirvesi’nin ittifak tarihinde kritik 
öneme sahip olduğunu belirtti. 
Dünyanın değiştiğini, tehditlerin 
karmaşıklaştığını ve küresel siste-
min aşındığını ifade eden Erdoğan, 
NATO içinde adaletli yük paylaşımı, 
samimi iş birliği ve ortak güvenlik 
anlayışının önemine dikkat çekti.

Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne 
tam üyelik vizyonundan vazgeçme-
diğini söyleyen Erdoğan, “Türkiye, 
içinde yer aldığı yapılara yük olan 
değil, yük alan bir ülkedir” dedi.

Avrupa Birliği’nin Türkiye’nin 
önemini yeterince kavrayamadığı-
nı ifade eden Erdoğan, “Türkiye, 
Avrupa Birliği için büyük bir fırsattır 
ve Birlik bunu değerlendirmek 
konusunda tarihi bir karar vermek 
durumundadır” değerlendirmesinde 
bulundu.
SAHA'da 200'den fazla ürün 
tanıtıldı

Savunma sanayiine ilişkin açık-
lamalarda da bulunan Erdoğan, F-35 
konusunda temasların sürdüğünü ve 
olumlu sonuç almayı umduklarını 
söyledi. KAAN projesinin her geçen 
gün ilerlediğini ifade eden Erdoğan, 
“KAAN bizim için bir ilk adımdır. 
Daha iyilerini, daha güçlülerini de 
yaparız, yapacağız” dedi.

İstanbul’da düzenlenen SAHA-
2026’nın savunma sanayindeki 
kapasiteyi ortaya koyduğunu 
belirten Erdoğan, organizasyona 150 
binden fazla ziyaretçinin katıldığı-
nı, 200’den fazla yeni ürün tanıtıldı-
ğını ve 8 milyar dolarlık iş hacmine 
ulaşıldığını söyledi.

“Terörsüz Türkiye” hedefinin 
86 milyonun birlik ve kardeşliğini 
güçlendirecek bir hedef olduğunu 
söyleyen Erdoğan, Cumhur İttifakı 
olarak bu doğrultuda kararlı adımlar 

attıklarını ifade etti. Son 18 ayda 
önemli mesafe kat edildiğini belir-
ten Erdoğan, TUSAŞ saldırısı gibi 
birçok badireye rağmen süreçten 
geri dönmediklerini söyledi.

Meclis komisyonunun uzlaşı 
temelinde bir yol haritası ortaya 
koyduğunu aktaran Erdoğan, silah 
bırakma sürecinin hızlanması için 
İstihbarat Teşkilatı’nın çalıştığını 
ifade etti.

“Terörsüz Türkiye’yi istemeyen-
leri sevindirmeyeceğiz” diyen Erdo-
ğan, hedefe bütün engeller aşılaraq 
ulaşacaklarını belirtti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
CHP’ye yönelik değerlendirmelerde 
de bulundu. AK Parti’ye katılan 
bazı isimlerin CHP içinde huzur 
bulamadıkları için partilerine geç-
tiğini savunan Erdoğan, “Bizi, CHP 
içindeki koltuk savaşları, birbirlerini 
suçlama yarışı ve iftira olimpiyatları 
ilgilendirmiyor” dedi.

Muhalefetin yurtdışında yaşa-
yan vatandaşlara yönelik ifadelerini 
de eleştiren Erdoğan, CHP yöneti-
minin kullandığı dili sert sözlerle 
hedef aldı.

Dijital dünyaya ilişkin düzenle-
meler konusunda da açıklamalarda 
bulunan Erdoğan, internet ortamın-
daki tehditlere karşı yeni tedbirler 
alınacağını söyledi. Yaş doğrula-
ma sistemiyle internetin 15 yaş 
altındaki çocuklar için daha güvenli 
hale geleceğini belirten Erdoğan, 
ailelerin, sosyal ağ sağlayıcılarının 
ve devletin iş birliği içinde hareket 
edeceğini ifade etti.

Aile yapısının korunmasına 
yönelik mesajlar da veren Erdoğan, 
nüfus meselesinin Türkiye için 
hayati önem taşıdığını söyledi. Nü-
fusun kendini yenileme oranındaki 
düşüşün alarm verdiğini belirten 
Erdoğan, Aile ve Gençlik Fonu 
kapsamında 205 binden fazla gencin 
destek almaya hak kazandığını, 140 
binden fazla gence toplam 11,6 mil-
yar lira ödeme yapıldığını açıkladı.

Yeni anayasa çalışmalarına iliş-
kin değerlendirmelerde de bulunan 
Erdoğan, yeni anayasanın artık bir 
lüks değil, ihtiyaç ve zorunluluk 
olduğunu söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Millet, darbe lekesi taşıyan bir 
anayasadan kurtulup yeni, kuşatıcı, 
özgürlükçü ve sivil bir anayasaya 
kavuşmak istiyor” dedi.

"HER BIR ÖĞRENCIMIZI GELECEĞE EN IYI ŞEKILDE HAZIRLAMAK 
IÇIN ÇALIŞMALARIMIZI KARARLILIKLA SÜRDÜRÜYORUZ"

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Te-
kin, UNESCO Türkiye Millî Komis-
yonu 29. Dönem Genel Kurulu’na 
katıldı. Ankara Hacı Bayram Veli 
Üniversitesi yerleşkesinde bulu-
nan 100. Yıl Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen programa UNESCO 
Türkiye Millî Komisyonu Başkanı 
Öcal Oğuz, Ankara Hacı Bayram 
Veli Üniversitesi rektör yardımcısı 
Fulya Bayraktar, UNESCO genel 
kurul üyeleri ile çok sayıda öğretim 
görevlisi katıldı.

Milli Eğitim Bakanı Tekin, 
UNESCO Türkiye Milli Komisyo-
nu 29. Dönem Genel Kurulu’nda 
yaptığı konuşmada, Türkiye’nin 
UNESCO ile uzun yıllara dayanan iş 
birliğine ve eğitimin barışın tesisi 
açısından taşıdığı öneme dikkat 
çekti.

Bakan Tekin, UNESCO’nun 
İkinci Dünya Savaşı sonrası 
"eğitim, bilim ve kültür yoluyla 

kalıcı barış" hedefiyle kurulduğu-
nu hatırlatarak, Türkiye’nin 1949 
yılından bu yana bu yapının aktif 
bir üyesi olduğunu vurguladı. Milli 
Komisyonun kamu kurumları, 
üniversiteler ve sivil toplum kuru-
luşlarını bir araya getiren yapısıyla 
Türkiye’nin UNESCO ile ilişkilerin-
de önemli bir köprü görevi üstlen-
diğini ifade etti.

Tekin, Türkiye’nin UNESCO Yü-

rütme Kurulu’na üst üste üçüncü 
kez seçilmesinin uluslararası güve-
nin göstergesi olduğunu belirterek, 
15 Aralık’ın "Dünya Türk Dili Ailesi 
Günü" olarak ilan edilmesinin de 
Türk dili açısından önemli bir kaza-
nım olduğunu söyledi.

Bugünün UNESCO çatısı 
altında yalnızca sembolik bir ilan 
olarak kalmaması, somut faaliyet-
lerle desteklenmesi ve uluslararası 

alanda daha güçlü bir görünüm 
kazanması amacıyla çalışmalar 
başlattıklarını belirten Tekin, "Mil-
li Eğitim Bakanlığı olarak 2023 yılı 
Haziran ayından itibaren Türkçe 
ve Türk Dili ve Edebiyatı derslerine 
ilişkin yaptığımız düzenlemelerle, 
öğrencilerimizin kendilerini daha 
iyi ifade edebilmelerini hedefledik. 
Ayrıca Türk Devletleri Teşkilatı kap-
samında yürüttüğümüz çalışmalar-
la bu sürece katkı sağlamaya gayret 
ediyoruz. Birleşmiş Milletler Sür-
dürülebilir Kalkınma Amaçları’nın 
hayata geçirilmesinde UNESCO 
aracılığıyla nitelikli eğitime yapılan 
vurgu son derece önemlidir. Bu kap-
samda, Milli Eğitim Bakanlığı ola-
rak her bir öğrencimizi eşit fırsatlar 
temelinde, kaliteli ve erişilebilir 
eğitim imkanlarıyla geleceğe en iyi 
şekilde hazırlamak için çalışmala-
rımızı kararlılıkla sürdürüyoruz" 
ifadelerinde bulundu.
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TÜRKIYE KUPASI 
FINALI IÇIN TRABZON-

ANTALYA HATTINA
 EK SEFER

DURSUN ÖZBEK: 
"ICARDI BIZIM IKON 

OYUNCUMUZ KENDISI 
ILE YENI SEZON IÇIN 

GÖRÜŞECEĞIZ"

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu’nun talimatıyla SunExp-
ress Ziraat Türkiye Kupası Finali için 
Trabzon ile Antalya arasında karşılıklı 
ek seferler düzenleyecek.

Ziraat Türkiye Kupası Finali’nde 
Trabzonspor ile Konyaspor arasın-
da 22 Mayıs Cuma günü Antalya 
Stadyumu’nda oynanacak karşılaşma 
öncesinde Trabzonlu taraftarlar için 
ek uçak seferleri planlandı. Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu’nun talimatı doğrultusun-
da yürütülen çalışma kapsamında 
SunExpress tarafından Trabzon ile 
Antalya arasında karşılıklı ek seferler 
düzenlenecek.

Trabzonspor taraftarlarının final 
karşılaşmasına yoğun ilgi göstermesi 
bekleniyor. Trabzon ile Antalya arasın-
daki uzun mesafe nedeniyle ulaşımda 
yaşanabilecek yoğunluğun ve mağduri-
yetlerin önüne geçilmesi amacıyla ilave 
uçuş planlaması yapıldı.

Planlamaya göre 22 Mayıs Cuma 
günü Antalya’dan Trabzon’a ve 
Trabzon’dan Antalya’ya karşılıklı sefer 
gerçekleştirilecek. Final karşılaşması-
nın ardından ise 23 Mayıs Cumartesi 
günü Antalya-Trabzon ve Trabzon-An-
talya yönlerinde ilave dönüş seferleri 
yapılacak.

Ek seferlerin kısa süre içerisinde 
satışa açılması beklenirken, planlama-
nın özellikle final heyecanını tribünde 
yaşamak isteyen taraftarların ulaşımı-
nı kolaylaştırması hedefleniyor.

Galatasaray’ın RAMS Park’ta yaptığı 
şampiyonluk kutlamasının ardın-
dan Başkan Dursun Özbek gelenek 
olduğu üzere kupayı Galatasaraylılar 
Derneği’ne getirdi. Özbek, burada 
yaptığı açıklamada, "Icardi bizim ikon 
oyuncumuz kendisi ile yeni sezon için 
görüşeceğiz" dedi.

Galatasaray 26. şampiyonluğunu 15 
Mayıs’ta RAMS Park’ta düzenlenen tö-
ren ile kutladı. Törenin ve kutlamanın 
ardından Galatasaray Başkanı Dursun 
Özbek ve yöneticiler şampiyonluk 
kupasını gelenek olarak Galatasaray-
lılar Derneği’nin Beşiktaş’ta bulunan 
binasına getirdi. Özbek, burada yaptığı 
açıklamada, "26. şampiyonluğumuzu 
kutladık. Icardı ile görüşmemiz var, 
inşallah görüşeceğiz. Icardi bizim 
sevdiğimiz bir oyuncumuz, ikonumuz. 
Galatasaray’a çok şeyler kattı. Dola-
yısıyla kendisi ile görüşeceğiz" diye 
konuştu.
"Bekledik gelmediler"

Özbek, Türkiye Futbol Federasyonu 
(TFF) yetkililerinden kimsenin stada 
gelmemesi ile ilgili, "Bilmiyorum 
gelmediler. Bekledik ama gelmediler" 
yorumunda bulunurken, Lucas Torreira 
ile ilgili, "Torreira bizim oyuncumuz 
niye gitsin" sözlerini sarf etti.
Hedef: 27. şampiyonluk

Galatasaray olarak hedeflerinin 27. 
şampiyonluk olduğunu söyleyen Baş-
kan Özbek, "Hedefimiz 27. şampiyon-
luk. Hazırlıklarımıza zaten başladık. 
İnşallah bu sezonda ipi göğüsleyip önce 
stadımızda kutlayacağız sonra kupayı 
evimize, cemiyetimize getireceğiz. 
Bugün de bu yüzden buradayız. Cemi-
yet bizim her şeyimiz, Galatasaray’ın 
doğduğu yer. Buradaki kardeşlerimizle 
mutluluğumuzu paylaşacağız" ifadele-
rini kullandı.

Fenerbahçe, Trendyol Süper 
Lig’in son haftasında  Eyüpspor’u 
konuk edecek.

Trendyol Süper Lig’in 34. ve son 
hafta maçında Fenerbahçe, saat 
20.00’de evinde Eyüpspor ile karşı-
laşacak. Sezonu 2. sırada kapatacak 
olan sarı-lacivertliler, geride kalan 33 
maçta 21 galibiyet, 10 beraberlik ve 
2 mağlubiyet alarak 73 puan topla-
dı. Eflatun-sarılılar ise 8 galibiyet, 
8 beraberlik ve 17 mağlubiyetle 32 
puanla averajla 13. sırada yer alıyor.
Ligde 4. randevu

Fenerbahçe ile Eyüpspor, Süper 
Lig tarihinde 4. kez kozlarını pay-

laşacak. Kanarya, Süper Lig’de 2. 
sezonunu yaşayan eflatun-sarılılara 
karşı 2 galibiyet, 1 beraberlik elde 
etti. Sezonun ilk yarısında Atatürk 
Olimpiyat Stadyumu’nda oynanan 
mücadelede Fenerbahçe, 3-0’lık skor-
la galibiyete ulaştı.
İç sahada kaybetmedi

Sarı-lacivertliler, Süper Lig’de bu 
sezon evinde 16 maça çıktı. Fener-
bahçe, 11 maçta galibiyet elde eder-
ken, 5 maçta ise sahadan beraberlik-
le ayrıldı. Fenerbahçe, Kadıköy’deki 
maçların tamamında rakip filelere 
gol atmayı başarırken, bu süreçte 37 
kez gol sevinci yaşadı. Kanarya, iç 
sahada kalesinde ise 16 gol gördü.
Ederson cezalı, 3 futbolcu sakat

Galatasaray ile oynanan derbide 

kırmızı kart gören Ederson, Profes-
yonel Futbol Disiplin Kurulu’ndan 
aldığı men cezası nedeniyle kad-
roda olmayacak. Kasığında fıtık 
tespit edilen Dorgeles Nene ile hafif 
sakatlığı bulunan Milan Skriniar ve 
Talisca son lig maçında forma giye-
meyecek.
Eyüpspor’un küme düşme ihtimali var

Ligde son 4 maçta 10 puan topla-
yarak küme düşme hattından çıkan 
Eyüpspor’un ligde kalma durumu 
aynı saatte oynanacak maçların so-
nuçlarına bağlı olacak. Ligde 16. sı-
rada bulunan 29 puanlı Antalyaspor, 
sahasında Kocaelispor ile oynayacak, 
kırmızı-beyazlıların mücadeleden 
galip ayrılması halinde 31 puanlı 
Gençlerbirliği, 32’şer puanlı Kasım-

paşa ve Eyüpspor’un maçlarındaki 
skorlara göre sıralama netlik kaza-
nacak. Antalyaspor’un, bu 3 takıma 
karşı da ikili averajda üstünlüğü 
bulunuyor. Son hafta maçlarında 
alınacak skorlara göre ikili, üçlü 
veya dörtlü averaj durumu da hesaba 
katılabilir. Eyüpspor, rakiplerine 
karşı ikili averajda Gençlerbirliği ile 
eşit, Kasımpaşa’ya karşı üstünlüğü 
bulunuyor.
Mehmet Türkmen düdük çalacak

Fenerbahçe ile Eyüpspor arasın-
da oynanacak müsabakada hakem 
Mehmet Türkmen düdük çalacak. 
Türkmen’in yardımcılıklarını Süley-
man Özay ile Samet Çiçek yapacak. 
Maçın dördüncü hakemi ise Melih 
Aldemir olacak.

Fenerbahçe, sezonu 
Eyüpspor maçıyla kapatacak

BEŞIKTAŞ’TA ŞAMPIYONLUK BEŞIKTAŞ’TA ŞAMPIYONLUK 
SONRASI BÜYÜK ÇÖKÜŞSONRASI BÜYÜK ÇÖKÜŞ

Trendyol Süper Lig’de 2020-Trendyol Süper Lig’de 2020-
2021 sezonunu şampiyonlukla 2021 sezonunu şampiyonlukla 
tamamlayan Beşiktaş, bu tamamlayan Beşiktaş, bu 
başarının ardından adeta derin başarının ardından adeta derin 
bir sessizliğe ve istikrarsızlığa bir sessizliğe ve istikrarsızlığa 
büründü. Siyah-beyazlılar, büründü. Siyah-beyazlılar, 
şampiyonluk kupasını kaldırdı-şampiyonluk kupasını kaldırdı-
ğı o tarihten bu yana geçen 5 ğı o tarihten bu yana geçen 5 
sezonda zirve yarışının tama-sezonda zirve yarışının tama-
men uzağında kaldı.men uzağında kaldı.

Trendyol Süper Lig’de 2025-Trendyol Süper Lig’de 2025-
2026 sezonunu 60 puanla dördüncü 2026 sezonunu 60 puanla dördüncü 
sırada tamamlayan Beşiktaş, sezon sırada tamamlayan Beşiktaş, sezon 
hedefi olarak belirlediği Türkiye hedefi olarak belirlediği Türkiye 
Kupası’na da yarı finalde veda etti. Kupası’na da yarı finalde veda etti. 
Son 5 sezondur gerek yönetimsel Son 5 sezondur gerek yönetimsel 
gerek teknik ekip gerekse de kadroda gerek teknik ekip gerekse de kadroda 
istikrarsızlıklar yaşayan siyah-be-istikrarsızlıklar yaşayan siyah-be-
yazlılar, başarının oldukça uzağında yazlılar, başarının oldukça uzağında 
kaldı.kaldı.
Zirvenin 22 puan gerisinde Zirvenin 22 puan gerisinde 
ilk sinyalilk sinyal

Şampiyon apoletiyle girdiği Şampiyon apoletiyle girdiği 
2021-2022 sezonunda ünvanını ko-2021-2022 sezonunda ünvanını ko-
rumak ve istikrar yakalamak isteyen rumak ve istikrar yakalamak isteyen 
Beşiktaş, saha içinde tam bir hayal Beşiktaş, saha içinde tam bir hayal 
kırıklığı yaşattı. Sezon boyunca kırıklığı yaşattı. Sezon boyunca 
istikrarsız bir grafik çizen siyah-istikrarsız bir grafik çizen siyah-
beyazlılar, ligi ancak 59 puanla 6. beyazlılar, ligi ancak 59 puanla 6. 
sırada tamamlayabildi. Dönemin sırada tamamlayabildi. Dönemin 
şampiyonu Trabzonspor’un tam 22 şampiyonu Trabzonspor’un tam 22 
puan gerisinde kalan Kara Kartal, puan gerisinde kalan Kara Kartal, 
zirve yarışına çok erken havlu atarak zirve yarışına çok erken havlu atarak 
gelecek kötü günlerin ilk sinyalini gelecek kötü günlerin ilk sinyalini 
verdi.verdi.

Ahmet Nur Çebi başkanlığın-Ahmet Nur Çebi başkanlığın-
da, Teknik Direktör Sergen Yalçın da, Teknik Direktör Sergen Yalçın 
idaresinde başlanan, daha sonra ise idaresinde başlanan, daha sonra ise 
Önder Karaveli ve Valerien Ismael Önder Karaveli ve Valerien Ismael 

ile süren sezonun tesellisi TFF Süper ile süren sezonun tesellisi TFF Süper 
Kupa şampiyonluğu oldu.Kupa şampiyonluğu oldu.
2022-2023 sezonunda zirveye 2022-2023 sezonunda zirveye 
yaklaşma çabası yetmediyaklaşma çabası yetmedi

Bir önceki sezonun yaralarını Bir önceki sezonun yaralarını 
sarmak isteyen Beşiktaş, 2022-2023 sarmak isteyen Beşiktaş, 2022-2023 
sezonunda nispeten daha derli toplu sezonunda nispeten daha derli toplu 
bir görüntü sergiledi. Şenol Güneş bir görüntü sergiledi. Şenol Güneş 
ile birlikte sezon genelinde şampi-ile birlikte sezon genelinde şampi-
yonluk için mücadele etse de kritik yonluk için mücadele etse de kritik 
virajlarda yaşanan kayıplar siyah-virajlarda yaşanan kayıplar siyah-
beyazlıları hedeften uzaklaştırdı. beyazlıları hedeften uzaklaştırdı. 
Sezonu 78 puanla 3. sırada bitiren Sezonu 78 puanla 3. sırada bitiren 
Beşiktaş, her ne kadar puanını yük-Beşiktaş, her ne kadar puanını yük-
seltse de liderin 10 puan gerisinde seltse de liderin 10 puan gerisinde 
kalmaktan kurtulamadı ve kupasız kalmaktan kurtulamadı ve kupasız 
kapattı.kapattı.
2023-2024 sezonunda 46 puanlık 2023-2024 sezonunda 46 puanlık 
uçurumuçurum

Beşiktaş, 2023-2024 sezonunda Beşiktaş, 2023-2024 sezonunda 
ise adeta tarihinin en büyük çöküş-ise adeta tarihinin en büyük çöküş-
lerinden birine imza attı. Teknik lerinden birine imza attı. Teknik 
direktör değişiklikleri ve yönetimsel direktör değişiklikleri ve yönetimsel 
krizlerin gölgesinde geçen sezonda krizlerin gölgesinde geçen sezonda 
siyah-beyazlılar, sahada da varlık siyah-beyazlılar, sahada da varlık 
gösteremedi. Sezonu yalnızca 56 gösteremedi. Sezonu yalnızca 56 
puanla ve yine 6. sırada kapatan puanla ve yine 6. sırada kapatan 
Kara Kartal, ezeli rakibi ve şampiyon Kara Kartal, ezeli rakibi ve şampiyon 
Galatasaray’ın tam 46 puan gerisine Galatasaray’ın tam 46 puan gerisine 
düştü.düştü.

Şenol Güneş, Burak Yılmaz, Rıza Şenol Güneş, Burak Yılmaz, Rıza 
Çalımbay, Fernando Santos ve Serdar Çalımbay, Fernando Santos ve Serdar 
Topraktepe’nin teknik direktörlük Topraktepe’nin teknik direktörlük 
koltuğuna oturduğu, Ahmet Nur koltuğuna oturduğu, Ahmet Nur 
Çebi yönetiminin yerine de Hasan Çebi yönetiminin yerine de Hasan 
Arat yönetiminin göreve geldiği Arat yönetiminin göreve geldiği 
sezon, kulüp tarihinin en kötü sezon, kulüp tarihinin en kötü 
dönemlerinden biri olarak kayıtlara dönemlerinden biri olarak kayıtlara 
geçti.geçti.
2024-2025 sezonunda değişimler 2024-2025 sezonunda değişimler 
de çare olmadıde çare olmadı

Kötü gidişata dur demek ve Kötü gidişata dur demek ve 
yeniden zirveye oynamak amacıyla yeniden zirveye oynamak amacıyla 

girilen 2024-2025 sezonu da Beşiktaş girilen 2024-2025 sezonu da Beşiktaş 
içiçin umutları yeşertmeye yetmedi.in umutları yeşertmeye yetmedi.

Galatasaray karşısında alınan Galatasaray karşısında alınan 
5-0’lık TFF Süper Kupa zaferiy-5-0’lık TFF Süper Kupa zaferiy-
le Teknik Direktör Giovanni van le Teknik Direktör Giovanni van 
Bronckhorst’la başlanan dönemde Bronckhorst’la başlanan dönemde 
siyah-beyazlı ekip, topladığı 62 puanla siyah-beyazlı ekip, topladığı 62 puanla 
ligi 4. sırada noktalayabildi. Kartal, ligi 4. sırada noktalayabildi. Kartal, 
şampiyonluk ipini göğüsleyen Galata-şampiyonluk ipini göğüsleyen Galata-
saray ile arasındaki 33 puanlık farkı saray ile arasındaki 33 puanlık farkı 
eritmeyi başaramadı.eritmeyi başaramadı.

Bu sürecin ardından Hasan Arat Bu sürecin ardından Hasan Arat 
yönetimi istifa etti ve geçici süreli-yönetimi istifa etti ve geçici süreli-
ğine Hüseyin Yücel başkanlık yaptı. ğine Hüseyin Yücel başkanlık yaptı. 
Aralık ayının son günlerinde de Serdal Aralık ayının son günlerinde de Serdal 
Adalı olağanüstü genel kurulda göreve Adalı olağanüstü genel kurulda göreve 
seçildi.seçildi.

Ayrıca sezon da Teknik Direktör Ayrıca sezon da Teknik Direktör 
Ole Gunnar Solskjaer idaresinde bitti.Ole Gunnar Solskjaer idaresinde bitti.
2025-2026 sezonunda da değişme-2025-2026 sezonunda da değişme-
yen istikrarsızlıkyen istikrarsızlık

İçinde bulunduğumuz 2025-2026 İçinde bulunduğumuz 2025-2026 
sezonunda da Beşiktaş için senaryo sezonunda da Beşiktaş için senaryo 
değişmedi. Zirve yarışına ortak olma değişmedi. Zirve yarışına ortak olma 
iddiasıyla sezona başlayan ancak istik-iddiasıyla sezona başlayan ancak istik-
rarı bir türlü yakalayamayan siyah-rarı bir türlü yakalayamayan siyah-
beyazlılar, çıktığı mücadelelerde dikiş beyazlılar, çıktığı mücadelelerde dikiş 
tutturamadı. Henüz ligin ikinci hafta-tutturamadı. Henüz ligin ikinci hafta-
sında Solskjaer ile yolların ayrıldığı sında Solskjaer ile yolların ayrıldığı 
ve Sergen Yalçın’ın ikinci dönemini ve Sergen Yalçın’ın ikinci dönemini 
yaşamaya başladığı sezonu 60 puanla yaşamaya başladığı sezonu 60 puanla 
dördüncü sırada tamamlayan Beşik-dördüncü sırada tamamlayan Beşik-
taş, son 5 yılda şampiyonluk yarışının taş, son 5 yılda şampiyonluk yarışının 
ana aktörleri arasında olamadı.ana aktörleri arasında olamadı.
5 yılda sıralama değişti, makas 5 yılda sıralama değişti, makas 
kapanmadıkapanmadı

2020-2021 sezonundaki şam-2020-2021 sezonundaki şam-
piyonluğun ardından Beşiktaş; iki piyonluğun ardından Beşiktaş; iki 
kez 6.’lık, iki kez 4.’lük ve bir kez de kez 6.’lık, iki kez 4.’lük ve bir kez de 
3.’lük elde etti. Şampiyonluk yarışın-3.’lük elde etti. Şampiyonluk yarışın-
daki rakipleriyle arasındaki puan farkı daki rakipleriyle arasındaki puan farkı 
zaman zaman azalan siyah-beyazlılar, zaman zaman azalan siyah-beyazlılar, 
son 5 sezonda sergilediği bu kötü gra-son 5 sezonda sergilediği bu kötü gra-
fikle eski günlerini aratır hale geldi.fikle eski günlerini aratır hale geldi.
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Sultangazili 
kadınlardan "Zamana İz 
Bırakan Eserler" Sergisi

İHH Gaziantep’ten 
Kurban Bayramı 

Öncesi Vekalet Çağrısı

Yunus Emre Enstitüsü’nde karikatürist 
Salih Memecan rüzgarı esiyor

Kadın otobüs sürücüsünden örnek davranış

Terra Sanat Söyleşileri, düzenle-
diği etkinlikler kapsamında kültür ve 
sanat dünyasından önemli isimleri 
ağırlamaya devam ediyor. Serinin 
yeni konuğu, ünlü karikatürist Salih 
Memecan oldu. Memecan, etkinlik 
kapsamında sanatseverlerle söyleşi 
gerçekleştirirken son kısımda ise 
davetlilerle birlikte çizim teknikleri 
üzerine çalışma gerçekleştirdi.

Beyoğlu’ndaki Yunus Emre Ensti-
tüsü bünyesinde bulunan Terra Santa 
Manastırı’nda Terra Sanat söyleşisinin 
yeni bir serisi düzenlendi. Müzikten 
sanata, edebiyattan güncele uzanan 
içerikleriyle Terra Sanat Söyleşilerinin 
yeni konuğu Türk karikatür sanatının 
usta isimlerinde Salih Memecan oldu. 

‘Bizimcity’ ve ‘Sizinkiler’ gibi kari-
katürleriyle yediden yetmişe sayısız 
okuru bir gülümsemede buluşturan 
usta sanatçı Memecan, gündelik ya-
şamdan beslenen çizgi dili, toplum-
sal gözlemleri ve hafızalara kazınan 
karakterleri üzerinden karikatür sana-
tının düşünsel ve kültürel boyutlarını 
katılımcılarla paylaştı. Birçok karika-
tür çalışmasıyla uzun yıllardır geniş 
kitlelere ulaşan çalışmalarıyla tanı-
nan sanatçı söyleşide ayrıca, mizahın 
toplumsal hafızadaki yerini ve üretim 
süreçlerini ele aldı. Memecan’ın 
kariyerindeki birçok önemli noktayı 
katılımcılarla paylaşmasının ardın-
dan yine katılımcılarla birlikte atölye 
çalışması düzenledi.

İHH İnsani Yardım Vak-
fı Gaziantep Şube Başkanı 
Murat Yılmaz, yaklaşan 
Kurban Bayramı dolayısıyla 
yaptığı açıklamada, bu yıl 
da Türkiye başta olmak üze-
re dünyanın farklı coğraf-
yalarında ihtiyaç sahiple-
rine kurban vekaletlerinin 
ulaştırılacağını belirtti.

Murat Yılmaz açık-
lamasında, Gaziantep 
halkının yıllardır maz-
lum coğrafyalara uzanan 
yardım eli olduğunu ifade 
ederek şu ifadelere yer 
verdi: “Gazi şehrimizde ve 
Filistin başta olmak üzere 

tüm mazlum coğrafyalar-
da, her Kurban Bayramı 
döneminde olduğu gibi 
bu yıl da kurban vekalet-
lerinizle kardeşlerimizin 
yanında olacağız. Belki 
de sofrasında yalnızca 
Kurban Bayramı’nda et 
görebilen çocuklara, ço-
cuklarının yediği etle mut-
lu olan annelere sizlerin 
selamlarını ve desteklerini 
ulaştıracağız.”

Bu yıl Türkiye dahil 
toplam 61 ülkede kurban 
organizasyonu gerçekleş-
tireceklerini ifade eden 
Yılmaz, vekaletlerin 

güvenilir ve şeffaf bir 
şekilde ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırılması için ekiplerin 
sahada yoğun bir çalışma 
yürüttüğünü söyledi.

İHH Gaziantep yetki-
lileri, hayırsever vatan-
daşları Kurban Bayramı 
öncesinde bağış ve vekalet 
desteğinde bulunmaya 
davet ederek, yapılacak 
yardımların yalnızca bir 
ibadet değil, aynı zaman-
da mazlum coğrafyalar-
daki kardeşlik bağlarını 
güçlendiren önemli bir 
dayanışma örneği olduğu-
nu vurguladı.

Sultangazi Belediyesi Sanat 
ve Mesleki Eğitim Kurs 
Merkezlerinde 2025-2026 
döneminde eğitim alan 
kursiyerlerin ustalıkla ortaya 
koyduğu el emeği eserlerin 
yer aldığı sergi, düzenlenen 
özel bir törenle ziyaretçilerin 
beğenisine sunuldu.

Sultangazi Belediyesi tarafından 
ilçenin 7 farklı noktasında hizmete 
sunulan sanat ve meslek kursla-
rında 2025-2026 Eğitim- Öğretim 
Döneminde eğitim gören kadınların 
ürettiği el emeği eserler Sultangazi 
Belediye Nikah Sarayı‘nda düzenle-
nen törenle açıldı. Programa, İstan-
bul Vali Yardımcısı Yücel Gemici, 
Sultangazi Kaymakamı Mahmut 
Kaşıkçı, Sultangazi Belediye Başkanı 
Abdurrahman Dursun ve eşi Tuba 
Dursun, AK Parti İstanbul Milletve-
killeri Rabia İlhan ile Büşra Paker, 
AK Parti İstanbul İl Kadın Kolları 
Başkanı Saliha Demirer ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.

Program, müzik atölyesi kursi-
yerlerinin bağlama dinletisi ile başla-
dı. Sultangazili kadınlar, Sanat ve 
Mesleki Eğitim Kurs Merkezleri’nde 
87 farklı branşta ücretsiz eğitim ala-
rak hem hobilerini geliştiriyor hem 
de kişisel ve mesleki becerilerini ar-
tırma imkanı buluyor. Bu eğitimler, 
kadınların sosyal hayatta daha güçlü 
yer edinmesine katkı sağlıyor.

Ücretsiz sanat ve mesleki kurs 

hizmetlerinin yaz döneminde de 
devam edeceğini söyleyen Sultangazi 
Belediye Başkanı Abdurrahman Dur-
sun, "Sanat ve Meslek Kurslarımızda 
bir yıl boyunca emek veren kursiyer-
lerimizin çalışmalarını sergilediği 
bu özel programda bir aradayız. Her 
bitiş aynı zamanda yeni bir başlan-
gıçtır; yaz dönemi kurslarımızla 
eğitimlerimiz devam edecek. Aile 
bütçelerine katkı sağlayan ve edin-
dikleri becerilerle kendilerine yeni 
bir yol açan kadınlarımız için hayata 
geçirdiğimiz kurslara gösterilen ilgi 
bizleri memnun ediyor. Komşuları-
mızın kendilerini geliştirebileceği 
yeni alanlar oluşturmaya devam ede-
ceğiz. Kadınların mutlu olduğu bir 
hayat her zaman için daha güzeldir, 
bizler de açtığımız kurslarla yaptığı-
mız etkinliklerle Sultangazili kadın 
komşularımızın mutluluğu için çalı-
şıyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımızın 
da dediği gibi Türkiye Yüzyılı’nı hep 

birlikte inşa edeceğiz" diye konuştu.
AK Parti İstanbul Milletvekili 

Büşra Paker ise kadınlara yönelik 
merkezlerde verilen eğitimlerin 
önemine değinerek, "Sultangazi’de 
kesintisiz bir eğitim süreci var. Ka-
dınlarımızın kurs merkezlerinde bir 
araya gelmesi, kendilerini geliştir-
mesi ve ortaya güzel eserler çıkarma-
sı bizleri mutlu ediyor. Ortaya çıkan 
bu eserler gurur verici. Bugün de Sa-
yın Cumhurbaşkanımızın selamıyla 
onların yanında olarak hem tebrik 
etmek hem de sevinçlerine ortak 
olmak istedik" ifadelerini kullandı.

Konuşmaların ardından kursları-
nı başarıyla tamamlayarak sertifika 
almaya hak kazanan kursiyerlere 
sertifikaları takdim edildi. Belediye 
Başkanı Abdurrahman Dursun ve 
protokol, sergi alanını gezdi. Ürün-
leri yakından inceleyerek kursiyer-
lerle sohbet etti. Sergi, 15-20 Mayıs 
tarihleri arasında açık olacak.

Bilecik’te 250 
üniversite öğrencisiyle 

‘Gençlik Ateşi’ yakıldı
Bilecik’te 15-21 Mayıs Gençlik 

Haftası etkinlikleri kapsamında 
250 üniversite öğrencisinin katı-
lımıyla ‘Gençlik Ateşi’ programı 
gerçekleştirildi. Pelitözü Gölpark’ta 
Bilecik Gençlik ve Spor İl Müdür-
lüğü koordinesinde düzenlenen 
etkinliğe, Bilecik İl Jandarma Ko-
mutanı Kıdemli Albay Ali Vanlı ile 
Gençlik ve Spor İl Müdürü Ramazan 
Demir de katıldı. Gençlik ateşinin 
yakılmasıyla başlayan programda 
öğrenciler, konserler ve halaylarla 
Gençlik Haftası coşkusunu hep 
birlikte yaşadı. Renkli görüntü-
lere sahne olan etkinlikte gençler 
gönüllerince eğlenirken, birlik ve 
beraberlik mesajları verildi. 

Menteşeli gönüllü gençlerden 
Çanakkale’ye anlamlı ziyaret

Muğla’nın Menteşe ilçesin-
den yola çıkan gençlik merkezi 
gönüllüleri, Türk tarihinin en 
büyük dönüm noktalarından 
biri olan Çanakkale Savaşı’nın 
yaşandığı toprakları yerinde 
görme fırsatı buldu. "Bir Des-
tandır Çanakkale" adı altında 
düzenlenen program çerçeve-
sinde gençler; tarihi alanları, 
şehitlikleri ve anıtları rehber-
ler eşliğinde gezdi. Ziyaretin 
ardından duygularını paylaşan 
gençlik merkezi gönüllüleri, 

Çanakkale ruhunu derinden 
hissettiklerini belirterek "Ta-
rihimizin dönüm noktalarına 
tanıklık eden Çanakkale’nin 
eşsiz tarihi alanlarını ziya-
ret ettik. Şehitlerimizin aziz 
hatıralarını yerinde hissede-
rek, birlik, beraberlik ve vatan 
sevgisinin ne denli büyük bir 
fedakarlıkla kazanıldığını bir 
kez daha gördük. Geçmişten 
aldığımız ilhamla geleceğe 
daha güçlü adımlar atıyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Bursa Büyükşehir Belediye-
si BURULAŞ bünyesinde görev 
yapan otobüs sürücüsü Yasemin 
Alıç, İnegöl’de yolcu taşırken, 
vatandaşlardan birinin rahat-
sızlanması üzerine örnek bir 
insanlık ve ilk yardım müdaha-
lesine imza attı. İnegöl ilçesinde, 
Yasemin Alıç’un yolcu taşıdığı 
619 numaralı hatta, yolculuk 
yapan 70 yaşlarındaki bir va-

tandaş aniden rahatsızlanarak 
bayıldı. Kriz anında soğukkan-
lılığını koruyan sürücü Yasemin 
Alıç, kendi içme suyu ve hijyen 
malzemeleriyle ilk müdahaleyi 
yaptı. Aynı zamanda 112 Acil 
ekipleriyle iletişime geçen Alıç, 
zaman kaybetmeden güzergah 
dışına çıkarak vatandaşı güvenli 
şekilde İnegöl Devlet Hastanesi 
Acil Servisi’ne ulaştırdı.

Menteşe Gençlik ve 
Spor İlçe Müdürlüğü 
bünyesinde faaliyet 

gösteren Uluslararası 
Gençlik Merkezi 

gönüllüleri, "Bir Destandır 
Çanakkale" programı 

kapsamında tarihi 
yarımadayı ziyaret ederek 
şehitlerin aziz hatıralarını 

yerinde yad etti.


